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Vizita oficială de prietenie a tovarăşului
NICOLAE CEAUŞESCU în Cuba

Dejun in onoarea înalţilor oaspeţi
U»®pâ cum s-a mai anunţat, Ia reşe

dinţa rezervată oaspeţilor, la Santia
go de Cuba, conducerea Comitetului

provincial al Partidului Comunist di® 
Cuba a oferit un dejun în cinstea to
varăşului Nicolae Ceauşescu, secretar 
general al Partidului Comunist Ro

mân, preşedinte al Consiliului de 
Stat al Republicii Socialiste România 
şi a tovarăşei Elena Ceauşescu.

In timpul dejunului, care s-a desfă
şurat într-o atmosferă cordială, tova
răşii Fidel Castro şi Nicolae Ceauşescu 
au rostit toasturi.

Toastul tovarăşului Fidel Gastro
Vizita noastră în Provincia Griente 

este, din păcate, foarte scurtă şi avem 
astăzi üb program foarte intens. Cu 
toată căldura şi afecţiunea locuitorilor 
din provincia Oriente, timpul ne este 
limitat.

Aş dori ca î s  numele partidului şi 
guvernului, al provinciei Orienta şi 
al tuturor locuitorilor, incluzîndu-mă 
şi pe mine, care şînt din Oriente, să 
exprim tovarăşilor români profunda 
noastră satisfacţie pentru vizita prie
tenească şi frăţească a delegaţiei Parti
dului Comunist Român, condusă de 
tovarăşul Nicolae Ceauşescu. Este o 
maro bucurie şi onoare pentru noi de

a avea an provincia noastra istorica, 
în  oraşul nostru Santiago de Cuba oas
peţi atât de distinşi cum sínt tova
răşul Nicolae Ceauşescu şi tovarăşa 
Elena Ceauşescu, care depun atît de 
multe eforturi pentru dezvoltarea ce
lor mai ferme relaţii între partidele şi 
popoarele noastre.

Stimate tovarăşe Ceauşescu,
Dorim în mod foarte sincer să ri

dicăm paharul pentru succesele po
porului frate român, pentru succese 
în  activitatea tovarăşului Nicolae 
Ceauşescu, în sănătatea dînsului, în să
nătatea tuturor tovarăşilor români din 
delegaţie, pentru prietenia dintre cele 
doua popoare.

Toastul tovarăşului Nicolae Ceauşescu
Stimate tovarăşe Fidel Castro, 
Stimaţi tovarăşi cubanezi,
Dragi tovarăşi,
Aş dori să exprim bucuria mea 

şi a tuturor tovarăşilor din delegaţia 
de partid şi guvernamentală română 
pentru primirea deosebit de călduroasă 
care ni s-a făcut şi în Santiago de 
Cuba, pentru prilejul ce ni s-a oferit 
de a  cunoaşte cite ceva din trecutul 
de luptă revoluţionară, pentru inde
pendenţă naţională, pentru progres so
cial, pentru socialism, în care provin
cia Oriente a jucat un rol important. 
De altfel, de aici, din aceasta parte a 
Cubei, a pornit şi mişcarea de acum . 
■20 de ani condusă de tovarăşul Fidel 
Castro cans s-a încheiat cu succes

în ce priveşte victoria luptei revolu- 
ţionale şi a deschis calea făuririi o- 
rinduirii socialiste în Cuba,

Aş dori să urez tuturor comunişti
lor, locuitorilor din Santiago de Cu
ba succese to t maî mari în activita
tea lor, în înfăptuirea programului e- 
laborat de Partidul Comunist din Cu
ba pentru construirea socialismului, 
să lo mulţumeso tuturor locuitorilor 
pentru prietenia deosebit de călduroa
să şi să ridic paharul pentru dezvol
tarea relaţiilor de colaborare între 
popoarele noastre, să urez comunişti
lor şi tuturor locuitorilor din Santia
go de Cuba multe succese şl sănătate. 
In sănătatea tovarăşului Fidel Castro, 
în sănătatea dumneavoastră, a tuturor,

Mitingul de la Fabrica de ciment „ “
în cursul după-amiezii de vineri, 

în continuarea vizitei la Santiago de 
Cuba, conducătorii români şi cei cu
banezi sínt oaspeţii colectivului de 
muncă ai Fabricii de ciment „Jose 
Merceron", Se străbat din nou stră
zile oraşului cu clădiri ce au păstrat 
foarte bine caracteristicile vechii arhi
tecturi hispanice: case cu un etaj, cu 
balcoane tipice în stil maur, porţi 
înalte, tradiţionale „patios“ (curţi in
terioare). Copleşit de explozia unei ve
getaţii ce întruneşte toate atributele 
exotismului tropical, dominată de ro- 
şul-portocaîiu aprins al arborilor cu 
nume de o melodică rezonanţă — 
framboyan, oraşul are o frumuseţe 
pura, o suavitate a liniilor care odih
neşte privirile.

Fabrica, situată la marginea oraşu
lui, a îmbrăcat vesminte sărbătoreşti, 
în aplauzele şi uralele muncitorilor şi 
muncitoarelor masaţi la intrarea şi pa 
aleile fabricii, tovarăşii Nicolae 
Ceauşescu şi Fidel Gastro, tovarăşa 
Elena Ceauşescu, celelalte persoane ofi
ciale române şi cubaneze, se îndreaptă 
spre sala consiliului de conducere, unde 
primesc explicaţii amănunţite asupra 
datelor esenţiale ale procesului de pro
ducţie. Anual, aici se produc peste 
500 COO tone de ciment, element esen
ţial în marea luptă a _ dezvoltării. 
Dacă astăzi volumul lacurilor de acu

mulare create prin baraje ridicate pe 
diferite cursuri de apă a crescut de 
circa 60 de ori, dacă construcţia de 
locuinţe a luat un mare avînt — nu
mai anul acesta prin munca harnica 
a mişcării de masă a „microbrigăzi- 
lor", fiind date în folosinţă peste 
17 000 de apartamente noi —, dacă 
în ce priveşte construirea de dramuri 
şi şosele s-a făcut in anii puterii 
populare mai mult decît în cinci se
cole anterioare, aceasta se datorează S» 
bună măsură şt aportului muncitori
lor din unităţile producătoare de ci
ment.

Fabrica „Jose Merceron“ este unul 
din obiectivele unde se materializează 
cooperarea economică şi tehnică dintre 
cele două ţări frăţeşti. România şi 
Cuba. Alături de cele două linii care 
funcţionau mai de mult, în decem
brie 1967 a intrat în funcţiune o a 
treia linie, de fabricaţie românească, 
cu o capacitate anuală de 216 mii 
tone. Totodată, mulţi dintre tehni
cienii de aici au stagii de specializare 
în România. Furnizînd aceste date, 
reprezentanţii conducerii fabricii au 
cuvinte de înaltă apreciere pentru uti
lajele cu care este dotată linia, în 
general pentru cooperarea cu Româ
nia. Do altfel, în curînd, în  ̂baza unui 
recent acord, ţara noastră va livra

Cubei utilajele unei noi fabrici de 
ciment cu o capacitate d'e 1 200 000 
tone. Alături de celelalte obiective din 
domeniul industriei petroliere, a celei 
miniere, a celei uşoare şi chimice, 
alături de tractoarele de pe ogoarele 
Cubei şi de autocamioanele ce poarta 
mărci româneşti, fabrica de la San
tiago de Cuba constituie o expresie 
grăitoare a cooperării dintre cele două 
ţări şi popoare, a sentimentelor fră
ţeşti ce le leagă.

Aceste sentimente şi-au găsit o sem
nificativă întruchipare în marele mi
ting al prieteniei româno-cubaneze, 
care a avut loc pe vasta platformă din 
faţa fabricii. Este ora 15,30 (21,30 
ora Bucureşti ului). Se află adunaţi aici 
peste 50 000 de persoane, muncitori de 
la această unitate, de Ia alte între
prinderi, numeroşi locuitori ai oraşu
lui şi din împrejurimi, plini de voio
şia şi exuberanţa tipică temperamen
tului latino-ameriean. Pe feţele lot 
este întruchipată bucuria de a fi mar
tori la un eveniment cu adevărat re
marcabil în istoria prieteniei dintre 
cele două popoare — bucuria de a-i 
vedea şi auzi astăzi pe conducătorii 
lor. Ei poartă pancarte cu portretul 
tovarăşului Nicolae Ceauşescu. stegu- 
leţe româneşti şi cubaneze. P<̂  două 
mari panouri stă scris: „Trăiască prie

tenia dintre România şi Cuba", „Bun 
venit tovarăşului Nicolae Oeauşescu“. 
Sínt to t atkea dovezi ale dragostei, 
consideraţiei şi respectului de care se 
bucură tovarăşul Ceauşescu, România 
socialistă. Sínt sentimente pe care oa
menii muncii clibanezi îe-au simţit si 
le simt mereu in bătăliile lor pentru 
dezvoltarea de-sine-stătătoarc în con
formitate cu voinţa şi interesele pro
prii, in eforturile depuse pe drumul 
marilor prefaceri economice şî sociale 
în care se află astăzi angajată plenar 
Republica Cuba.

în  momentul urcării la tribună^ a 
conducătorilor României ,şi Cubei iz
bucnesc puternica aplauze, se ovaţio
nează şî se scandează minute în sir 
lozinci ale prieteniei. Apoi se aşterne 
pentru citeva clipe tăcerea. într-o 
atmosferă solemnă sínt intonate imnu
rile celor două ţări.

Conform unei tradiţii mai noi, în- 
pămîmenite în Cuba, mitingul este
deschis de cel mai cunoscut crainic 
al televiziunii cubaneze, Manolo Or
tega, a cărui voce vibrantă vesteşte 
cubanezilor cele mai importante eve
nimente, dă de ştire asupra. începu
tului celor mai de seamă sărbători ale 
poporului.

într-o atmosfera dc marei însufle
ţire, iau cuvîntul tovarăşii Fidel Cas
tro şi Nicolae Ceauşescu.

C u v in tira  tovarăşului
mm cusmii

Stimate tovaftşfl Nicolae Ceauşescu, 
secretar general al Partidului Comu
nist Român şi preşedinte al Consi
liului de Stat al Republicii Socialiste 
România,

Stimaţi membri ai delegaţiei de 
partid şi guvernamentale din Româ
nia,

Oameni ai muncii de la fabrica 
„Merceron”,
. Oameni ai muncii din Santiago de 

Cuba,
Cubanezi,
A trecut mai múlt dc up an de 

cînd am avut privilegiul de a primi 
o invitaţie pentru a cunoaşte poporul 
şi conducătorii României frăţeşti, 
încă ne sínt . întipărite în minţile 
şi în inimile noastre dovezile de prie
tenie,. de solidaritate şi de simpatie 
pe care le-am întîlnit la poporul Ro
mâniei, la comuniştii români şi la 
conducătorii lor.

Acolo, am avut ocazia să apreciem 
imensele eforturi şi extraordinarele 
progrese ale acestei ţări surori în anii 
construcţiei socialismului, am putut să 
cunoaştem îndeaproape aceste eforturi. 
Am vizitat fabrici ale industriei con
structoare de maşini, ale puternicei 
industrii chimice, centre de cercetări; 
zone agricole şi alte sectoare ale acelei 
ţări, am luat cunoştinţă de uriaşele 
planuri de construcţii de locuinţe. Am 
putut aprecia succesele ei, progresele 
ei, şi am putut vedea ce drum a stră
bătut România sub steagul socialis
mului.

Acum, cu ocazia vizitei în ţara 
noastră a tovarăşului Nicolae Ceauşescu 
şî a delegaţiei de partid şi de stat 
din România, noi şi poporul nostru 
am avut prilejul să manifestăm într-o 
manieră frăţească şi căduroasă aceleaşi 
sentimente, aceleaşi atenţii şt aceeaşi 
solidaritate de care ne-am bucurat din 
partea lor.

Cu profundă satisfacţie, am _ fost 
martorii înaltei aprecieri, afecţiunii, 
spiritului frăţesc, de solidaritate şi os
pitalitate cu care poporul nostru i-a 
întâmpinat pretutindeni.

Din păcate, datorită obligaţiilor sale 
vizita Sffitg-adeyai? setsrt-a ga rimpuă

de care putem dispune este limitat, 
însuşi programul zilei dc astăzi este 
un program intens, care a inclus nu
meroase activităţi: turul oraşului, vi
zita la cazarma Moncada, la ferma 
„Siboney“, mitingul de acum, întoar
cerea la Havana, inaugurarea unei 
şcoli secundare care va purta numele 
Republicii Socialiste România şi pe 
care vrem s-o inaugurăm în_ după- 
amiaza aceasta. Ia întoarcerea din San
tiago do Cuba. Pe lingă toate acestea, 
va avea loc o recepţie ofcrită_ de dele
gaţia română. Aşa că trebuie să ne 
intensificăm efortul, să ̂ ridicăm pro
ductivitatea si să cîştigăm timp. _

De aceea, .în mod necesar, dragi, to
varăşi din Santiago, acest miting tre
buie să fie scurt, în ciuda dorinţei 
noastre — atit a tovarăşului Nicolae 
Ceauşescu, cit şî a mea _— de a ră- 
mîne cit mai mult posibil cu dv, rnaj 
ales profitînd de această după-amiază 
care s-a arătat a tît de generoasă şi 
minunată, iii iad , nu ndmai una din 
obişnuitele dupăramieze pline dc soare 
şi de căldura provinciei Oriente, ci 
şi o după-amiază în care răcoarea cli
mei contrastează cu căldura poporului.

Tovarăşe Ceauşescu şi tovarăşi mem
bri ai delegaţiei care ne vizitaţi, ne 
aflăm în provincia Oriente, care a 
avut un rol extraordinar în viaţa şi 
în istoria ţării noastre. în această re
giune a insulei noastre _ a început cu
cerirea colonială. S-miago dc Cuba 
a fost unul dintre primele oraşe fun
date şi are mai mult dc 450 de ani 
de existenţă.

Desigur, ştim că îa  România, ’« 
ţările din Europa istoria datează din 
timpuri străvechi şi că au oraşe mai , 
vechi decît cele mai vechi oraşe ale } 
noastre, că au fortăreţe şi castele mai | 
vechi decît cele construite pe insulă, t 
Istoria noastră este mai nouă, pentru | 
că. din păcate, nu ne-au rămas, şi I 
nicî nu ne puteau rămîne, documente ! 
istorice de la populaţia aborigenă a | 
insulei noastre; ştim doar că conchista
dorii au reuşit să domine prin forţa 
acea populaţie relativ docilă, care, la

(Contiuuare în pag. a îîî-a)

Cuvlntarea tovarăşului

Dragă tovarăşe Fidel Castro,
Dragi tovarăşi din conducerea parti

dului şi statului Republicii Cuba,
Dragi tovarăşi din Santiago de Cuba, 
Dragi muncitori şi cetăţeni (aplauze) 
Doresc, în primul .riad, să mulţu- ' 

mese Comitetului Central _ al_^partidu
lui şi Guvernului Republicii Cuba, to
varăşului Fidel Castro personal pen
tru invitaţia care ne-au făcut-o dc a 
vizita frumoasa dumneavoastră ţară. 
(Aplauze puternice).

Doresc, de asemenea, să vă mulţu
mesc dumneavoastră, cetăţenilor din 
Santiago de Cuba, pentru primirea 
călduroasă care ne-aţi facuţ-o. (A- 
plauze). Cred că * *u o sa luaţi în nu
me de rău dacă, d'î Ia această aduna
re prietenească, voi exprima mulţu
miri populaţiei din Havana şi din ce
lelalte oraşe prin care am trecut in 
aceste trei zile pentru primirea şi 
manifestările călduroase cu care am 
fost întâmpinaţi peste too şi care a 
făcut să ne 6fmţim ca la noi acasă. 
(Vii aplauze).

Tovarăşul Fidel Castro a vorbit 
despre relaţiile de prietenie dintre 
România şi Cuba. Este adevărat, po
poarele noastre dezvoltă astăzi o_ co
laborare activă în construcţia, socialis
mului, peatru bunăstarea, independen
ţa, suveranitatea şi fericirea lor. (A- 
plauze). Dar, şi în trecutul popoare
lor noastre existau multe momente a- 
seraănătoare; şi România şi-a cucerit 
independenţa naţională acum aproape 
ICO de ani, în anii Războiului do in
dependenţă naţionala dc- acum o sută 
de ani din Cuba; şi R.omânia, după 
cucerirea independenţei naţionale, a 
suferit jugul asupririi imperialiste şi 
şi-a cucerit adevărata independenţă 
raţionala abia acum 30 de ani, cînd 
şi-a hiat destinele în propriile mîini, 
cînd poporul a devenit cu adevărat 
stăţpîn în propria ţară si a trecut la 
făurirea societăţii socialiste. (Aplauze 
puternice).

Doresc, de asemenea, să menţionez 
faptul că în anii construcţiei socialis
te  în România, sub conducerea parti

dului comunist, poporul român a ob
ţinut succese remarcabile în făurirea 
noii orânduiri. Pentru a înţelege mai 
bine acest lucru, vă voi da citeva c- 
xemple. Produceam înainte, sub bur
ghezie, 280 mit tone metal; în anul 
acesta,producem peste 8 milioane to
ne; produceam peste 1,1 miliarde kWh 
energie electrică; anul acesta, produ-

(Continuare îa pag. a IlI-a)
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Noua construcţie a  „Autoservice” din municipiul Mediaş, recent dată irt folosinţă Foto: FRED NUSS

P e  ş a n t ie r u l  d e  lo c u in ţe  d in  M ed ia ş

Rezultate bune dar 
şi „Hsuri“ organizatorice

•  în opt luni, 70 la suta clin planul anual
•  Promiterea unei macarale nu suplineşte lipsa ei
•  O autobasculantă închiriată lucrează în . . .  gol

Răşpunzînd cu entuziasm chemării 
secretarului general al partidului, con
structorii, montorii şi beneficiarii de 
investiţii, furnizorii de utilaje şi de 
materiale de construcţii acţionează 
printr-un efort comun, pe toate căile 
şi cu toate mijloacele pentru recupe
rarea rămînorilor în urmă, accelera
rea ritmului de execuţie şt grăbirea 
punerii în funcţiune a capacităţilor 
cu termene in acest semestru. Bilan
ţurile întocmite acum, după opt luni 
de activitate, demonstrează pregnant 
ceea cc înseamnă o mare mobilizare 
de forţe, hotărârea unanimă . a celor 
ce muncesc în acest sector de a ac
celera ritmul de lucru.

Iată, bunăoară, cc reprezintă pea-

de
Succese 

seamă in 
realizarea sarci-i 

nilor de pian
Ca urmare a ritmului accelerat, 

în îndeplinirea sarcinilor de piaiig 
în luna august, multe colective dc, 
muncă din judeţul nostru au ob-( 
ţintit rezultate remarcabile. între-ţ 
cerea socialistă desfăşurată a ttto- < 
bilizat colectivele de muncitori,! 
tehnicieni, ingineri, a prilejuit o vic( 
manifestare a voinţei şi abnegaţiei* 
acestora pentru sporirea volumului 
realizărilor, pentru îndeplinirea c- 
xcmpiară a sarcinilor dc plan pe( 
acest an. Iată un succint bilanţ al ( 
realizărilor cîtorva Întreprinderi ( 
din industria judeţului.

Ü8 în cele opt luni ale anului,! 
colectivul întreprinderii „Balanţa“ ! 
Sibiu a dovedit că este capabil să< 
se achite, lună dc lună, în mod c-* 
xemplar de sarcinile de plan afe-( 
rente. Datorită hărniciei colectivu-J 
lui din secţiile productive, orgaiti-! 
zării judicioase a producţiei şi a ( 
muncii, sarcinile de plan pe celc<
8 luni au fost îndeplinite, ínregi-( 
strîndu-se totodată însemnate de-i 
păşiri de plan. Astfel, la produc-1 
ţi-a globala s-au realizat supli men-1 
tar 4,3 milioane Iei, iar la p ro-1 
ducţia marfă 3,3 milioane lei. S-au * 
produs peste prevederile planului 1 
la producţia fizica, printre altele, 
143 tone maşini şi utilaje pentru 
industria uşoara şi produse de me
canică fină şi optică în valoare de,
9 milioane lei.

De remarcat ritmul accelerat în i
care s-a desfăşurat activitatea do1 
producţii în luna august. Ca u r-’ 
mare, planul producţiei globale s-a* 
îndeplinit în proporţie de 105,6 la*

tru muncitorii, tehnicienii şi inginerii 
Şantierului de locuinţe Gura Câmpu
lui din Mediaş cele 8 linii de munca: 
realizarea a cca 70 la sută din întreg 
volumul de lucrări planificat pe acest 
an. Altminteri spus, majoritatea o- 
biectiveior se încadrează în grafic, iar 
un tronson de 20 dc apartamente de 
la blocul 23 se află în avans faţă de 
grafic cu 10 zile. După opinia şefului 
de lot, tovarăşul Gheorghe Rădoi, pe 
acest şantier, nu se pune problema re
cuperărilor valorice. Din contră, cu 
certitudiae angajamentul luat de mem
brii colectivului va fi înfăptuit — 
planul anual se va realiza cu 6 zile 
mai devreme, c re in d u -S '5  posibilitatea 
punerii la dispoziţia populaţiei a unui 
■număr de cca 40—50 apartamente su
plimentar.

Cu ocazia investigaţiilor efectuate pe 
şantier am fost informaţi asupra ţi
nui alt _ aspect. lăudabil pentru con
structorii mcdi.eşeni. în prezent se 
munceşte pentru devansarea lucrărilor. 
Din noianul măsurilor luate, in acest 
sens, amintim citeva: au fost reactua
lizate graficele de execuţie pe fiecare

lucrare i.» parte, s-au reorganizat bri
găzii« dc lucru în  scopul întăririi 'lof 
atît numeric eît şi calitativ etc. Toate 
acestea, conjugate armonios cu respec
tarea programului de muncă de pa 
şantier şi cu mai buna aprovizionai« 
cu materialele necesare, au condus la 
obţinerea unor rezultate remarcabile. 
Echipa de montaj panouri, condusă de 
loan Roth, cea de dulgheri a lui Pe
tru Drespling, cele de zidari ale Iui 
loan Aiischer şi Francisc ţiandor au 
reuşit să-şi impună rezultatele în pri
mul eşalon al întrecerii socialiste.

Deşi realizările, ca şi îndeplinirea 
angajamentului constructorilor sínt po
zitive, nu putem trece cu vederea l i 

nele neajunsuri înregistrate pe şantie
rul medieşean, care dacă nu s-ar mani- 
iesta ar amplifica, indiscutabil, palma
resul muncii lor. De pildă, faptul că 
s-a început lucrul şi la blocurile B 12 
• V, B 22 şi B 44 reuşind să se ajungă 
in stadiul scoaterii din fundaţii; că se 
fac demersuri pentru urgentarea eva
cuării barăcilor de pe şoseaua Baznci 
unde va li construit, în anul viitor, 
un nou_ cvartal de locuinţe, in scopul 
organizării şantierului, nu înseamnă

(Continuare în pag. a IV-a)
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Delegaţia parlamentară belgiană. Oaspeţii au vizitat in cursul di- S 
condusa de senatorul^Raoul Vreven, mincţii întreprinderea „Textila“ din |
care se afla m ţară la invitaţia Cisnădie, Muzeul tehnicii populare s

V izitii d e le g a ţ ie i  
p a r la in e n ta r e  b e lg ie n e

. Marii Adunări Naţionale, şi-a con- din Dumbrava Sibiului şi Staţiunea I
J trnuat ieri vizita m judeţul Sibiu. Păltiniş. s
I  l e g a ţ i a  este însoţită de depu- Preşedintele Consiliului popular I 
J « tu i Tudor Draganu, preşedintele judeţean, Richard Winter a oferit, x
I Comisiei de validare a M.A.N. in cinstea oaspeţilor, un dejun. |

La însămîntările de toamnă

(Continuare în pac. a IV-aî
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In sporirea cantitativă şî calitativă a 
producţiei de cereale păioasc, pe lingă 
aplicarea tehnologiei specifice fiecărei 
culturi, un rol determinant îl are fo
losirea unor seminţe cu o valoare bio
logică şi culturală ridicată, din soiuri 
dc mare productivitate. De altfel, 
soiul-săminţă a polarizat, în mate mă
sură, atenţia participanţilor Ia consfă
tuirea griului. S-a apreciat în unani
mitate ideea că este necesar să se a- 
corde în continuare maximum de a- 
tenţic producerii şi generalizării ra
pide în producţie a acelor soiuri car« 
au dovedit consistenţă în ceea ce pri
veşte nivelul ridicat al recoltelor.

Astfel, încă din anul 1972 în agri
cultura judeţului nostru s-a introdus

24 d é  o r  e

•  A intrat în frumoasa tradiţie 
a oamenilor de pe meleagurile noas
tre sărbătoarea fiilor satului. Ieri 
după-amiază, la ora 17, 400 dc fii 
şi fiice ai satului Sacadate (comu
na Avrig), răspândiţi în  cele patru 
zări ale ţării s-au întors la vatra 
copilăriei. Localnicii i-au întâmpi
nat la intrarea în sat cu toata dra
gostea şi cinstea cuvenită celor ca
re, deşi plecaţi, n-au încetat o cli
pă să-l slujească cu credinţa.

A urmat apoi un întreg ciclu 
â i entuziaste manifestări, care vor 
continua şi astăzi, organizate in 
cinstea sărbătoriţilor.

•  Fanfara Casei de cultură a sin
dicatelor din Cisnădie — laureată 
a celui de-al X-lea festival al for
maţiilor artistice de amatori — se 
întilneşte din nou cu publicul ju
deţului Sibiu. Ieri, la Mediaş şi 
Agnita ea a prezentat cite un spec-

î n  j u d e ţ
tacol. Astăzi, la ora 16, va con
certa la Rupea, iar ia ora 20 in 
faţa publicului din Sighişoara.

Repertoriul formaţiei cuprinde 
bucăţi care denumesc şi concertul: 
„Muzica pentru toate vârstele“.

•  Biblioteca .clubului „Indepen
denţa“ din Sibiu a găzduit ieri,-în 
cadrul ciclului „Luptători pentru 
pace, socialism şi fericirea poporu
lui“, un frumos medalion literar 
■închinat vieţii şi luptei neînfricatei 
comuniste Elena Pavel. Acţiunea, 
realizata de bibliotecarul Constan
tin Vcleu, a fost urmărită dc un 
mare număr de cititori.

•  Deşi şcoala încă n-a început, 
luna septembrie a debutat cu emo
ţii pentru tineretul studios sibian. 
Ieri s-au desfăşurat la liceele „O. 
Goga“ şi „Gh. Lazăr", precum şi 
la sediul facultăţii 6Îbiene primele

probe scrise ala examenului de 
admitere pentru învăţământul me
diu, secţia serală şt învăţământul 
superior, secţia fără frecvenţă.

•  Pina ieri, Centrul de librării 
Sibiu a livrat în Sibiu, Mediaş, 'Cis* 
nădie , ş i . Copşa Mka, manuale şco
lare în valoare de 830 000 Iei. Ast
fei s-a încheiat livrarea cărţilor din 
prima tranşă, (Urmează ca în pe
rioada Í0—14 septembrie sa fie 
trimise şcolilor din aceşti oraşe şi 
restul de titluri care aii - lipsit. 
Demn de semnalat este faptul că 
în  acest an numărul titlurilor de 
manuale cari au lipsit este. incom
parabil mai mic decât în anii tre
cuţi. De asemenea,, librăriile sínt 
mult mai bine wprovizjonata ca 
■rechizite şcolare, de to t Felul,

Se simt* animaţja provocată d» 
apropierea dcschidferil festiv« % 
noului an şcolari

in cultură soiul da grîu Aurora, .care 
a dat producţii mai ridicate decit 
soiul B'ezostaia, a tît in 1972, cît şi 
în acest ^an, fapt pentru care se va 
extinde în această toamnă pe 35 la 
sută^ din suprafaţa ce urmează sa fie 
cultivată. Paralel, din acest an, in 
cultura griului se va introduce şi un 
alt soi. Este vorba despre soiul Cau- 
caz,_ un soi de gria de asemenea in
tensiv, dc marc productivitate. Evi
dent, aceste soiuri, care vor înlocui 
treptat^ soiul de grîu Bezostaîa, tre
buie să fie însămânţate numai în te
renuri cu o fertilitate ridicată, după 
ce în prealabil s-a asigurat un bun 
pat germinativ._ Dar, pe lingă soiu
rile amintite mai sus şi care vor Ocupa 
peste 83 la^ sută din suprafaţă desti
nată culturii_ griului, se vor mai cul
tiva şi soiuri semiintensive, create în 
ţara noastră, cum este Favorit, soi 
care va fi înlocuit în următorii ani- 
cu soiurile de grîu Dacia şi Turda 
395, introduse în cultură în 1972 şi 
care au dat producţii mai mari.

Intrucît soiurile de grîu au o pe
rioadă de vegetaţie diferită, la repar
tizarea seminţelor1 s-a ţinut cont ca 
în majoritatea unităţilor să se cultive 
i3 soiuri, care ajung la maturitate eşa
lonau pe o perioadă de 8—10 zile, 
ceea ce v-â  permite o bună desfăşu
rare a lucrărilor de recoltare.

In vederea _ asigurării seminţelor ne
cesare _ reînnoirii periodice a soiurilor 
de grîu folosite, au fost organizate 
în întreprinderile agricole de stat şi 
cooperativele agricole 14 ferme semin- 
ccre. Ele au ca sarcină înmulţirea se
minţelor din categorii biologice supe
rioare pe care să le livreze apoi ce
lorlalte unităţi. Aceste ferme v o r;tre 
bui să _ prodöeä an de an cantitatea 
dc seminţe necesară unităţilor pentru 
loturile scmincere (care reprezintă 
cca 20 la sută din suprafaţa cultivată 
cu grîu).

în judeţul nostru, datorită condiţii
lor climatice nefavorabile din acest 
an, cantităţile de seminţe sínt mici, 
fapt pentru care Direcţia generală ju-

(Continuare în pag. a IV-a)

Ing. SAMOILA GELER1D 
şeful Inspectoratului jude tear, 
pántra calitatea seminţelor

maţeriahălpi^
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Stand cu produse ale intreprinderii sibiene „Flaro" unde predomină colo* 
ritul viu al florilor artistice artificiale, eleganţa stilourilor şi creioanelor

cu pastă, etc.
Foto : FRED NUSS
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Caleidoscop cultural
■  Ieri, într-o atmosferă domi

nată de buna dispoziţie, ia Casa de 
cultura a sindicatelor din Cisnădie 
a avut loc balul tineretului. După 
o săptămină de muncă încordată, 
tinerii textilişti cisnădieni au petre
cut în compania formaţiei „SIND 
GRUP“ o seară deosebit de plă
cută.

■  Astăzi la ora 9, în cadrul 
dimineţilor cinematografice, dedica
te tineretului din municipiul Si
biu şi organizate de cinematograful 
„Independenţa“ în colaborare cu 
Comitetul municipal Sibiu al 
U.T.C., are loc proiecţia unui ci
clu de filme documentare intitulat 
„Din frumuseţie patriei“. Pentru 
muncitorii întreprinderii „Indepen
denţa“, pe terasa clubului va avea 
loc la ora 17 o seară cultural-dis- 
tractivă.

■  Tot astăzi, începînd de Ia 
ora 7. cursanţii cercului foto, des
chis la începutul acestei veri la 
clubul salariaţilor din transporturi

şi telecomunicaţii vor face o ex
cursia de documentare la Comple
xul de cabane Sîmbăta, sub condu
cerea instructorului clubului foto, 
Octavian Negrea. Duminica viitoa
re ei vor întreprinde o altă 
excursie pe traseul Mediaş — Si
ghişoara. Scopul acestor ieşiri este 
procurarea de material fotografic 
reprezentativ pentru examenul de 
absolvire a cursului, care va avea 
loc în curînd.

■  La Teatrul popular din Me
diaş au început febrile pregătiri 
pentru realizarea unui spectacol 
compus din piesele „$'i pe strada 
noastră“ şi „Oaspetele în faptul se
rii" — ambele de Horia Lovinescu. 
Regia spectacolului aparţine artis
tului emerit Constantin Codrescu 
de la Teatru! Mic din Bucureşti. 
Teatrul popular din Mediaş va re
prezenta România la manifestările 
prilejuite de „Săptămîna culturii 
budapestane“ — 14—18 octombrie 
1973.
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Secvenţe sibiene
în alb şi.
La „Brădet“. . .  

ca-n codru
Nu cu prea mult timp în urma am 

lansat un semnal de alarmă privind 
starea de lucruri din localurile de ali
mentaţie publică de categoria a IlI-a.
Se pare că cei în drept a lua măsuri 
erau (sau poate mai sínt încă) î» 
concediu legal de odihnă.

La bufetul „Brădet" (str. 9 Mai) 
seară de seară se petrec lucruri incre
dibile. tăsînd la o parte murdăria, 
fumul (vorba ceea, „să-l tai cu cuţi
tul*), lipsa celor mai elementare sor
timente de ţigări şi produse alimen
tare, mesele şchioape, uşile stricate,
— lălăit „de dor" şi chiote haidu
ceşti. E de mirare cum de pînă acum 
nu s-a prăbuşit :.cea clădire din 
cauza. . .  vibraţiilor şi trepidaţiilor 
provocate de coarde vocale, . .  argă- 
site şi tocuri de pantofi bine pinge
liţi.

Dacă-i adevărat că somnul raţiunii 
zămisleşte monştri, apoi la „Bil
d e t " . . .  se doarme pe cinste!

„Bunul plac" 
la P ă ltin iş !

.. negru
au început să aibă un „ce" aparte 
care-i atrage pe îndrăgostiţi. Dar să 
nu uităm străzile. E plăcut foşnetul 
frunzelor care cad, însă nu şi cel 
provocat de frunzele aruncate în o- 
brazul trecătorilor de vîntul hoinar. 
A venit toamna, dar turiştii mai ză
bovesc încă. SI fim în acest sezon 
mai atenţi cu toaleta oraşului. Pentru 
că îl iubim, sîntem legaţi sufleteşte 
de el şi pentru că ne reprezintă!

0  revenire binevenită
Pe str. G-ral Magheru (colţ cu str. 

Constituţiei) s-a redeschis o unitate 
de difuzare a presei. După ce a fost 
desfiinţată cu mai mult timp în urmă 
şi înlocuită cu un birou (sau depozit, 
ce-o fi fost?) cenuşiu, iată că acum 
se revine, creîndu-se din nou un spa
ţiu unde cetăţeanul, mergînd sau ve
nind de la gară, poate să-şi procure 
publicaţia preferată. (Sperăm să se gă
sească acolo şi ziarul „Sportul* care 
prin alte locuri ţi se dă numai „îm
pachetat"!). E bine cînd ne recunoaş
tem greşelile şi l e . . .  reparăm.

Expoziţia de pictură 
Catrinel Popa Şerban

Expoziţia de pictură semnată de 
Catrinel Popa Şerban, găzduită de 
galeria de artă „Sirius“, face par
te dintre manifestările de ţinută 
deschise în cadrul festivalului „Ci- 
binium ’73*. Actuala expoziţie a 
tinerei artiste din Rîmnicu Vîîcea, 
absolventă din anul 1965 a Insti
tutului pedagogic din Iaşi, s’scţia 
arte plastice, se înscrie pe linia u- 
nei statornice şi rodnice colaborări 
cu filiala Uniunii artiştilor plastici 
din Sibiu. Amintim în acest sens 
expoziţia sa de acuarelă prezentată 
în 1972 la Sibiu, precum şi parti
cipările sale la expoziţiile colective 
ale filialei U.A.P. Sibiu: în 1972, 
la Salonul judeţean de grafică şi 
artă decorativi, iar în acest an la 
Salonul judeţean de pictură şi 
sculptură.

Pînzele expuse acum la galeria 
„Sirius“, diverse ca tematică, dar 
unitare din punct de vedere stilis
tic, propun interesante probleme de 
ordin pictural privind culoarea, 
compoziţia, plasticitatea, a căror 
rezolvare dovedeşte din partea ar
tistei remarcabile calităţi. Dacă am 
vrea să definim caracterul registru
lui său iconografic, ce] mai potri
vit termen ar fi — credem — cel 
de semiabstract. Pornind de la mo
tive figurative aparţinînd mediului 
înconjurător: pădurea, marea, pei
sajul rural, urban, sau industrial 
etc., prin epurări şi stilizări succe
sive, pictoriţa a ajuns în această 
fază a creaţiei sale în care motivul 
iniţial, lesne de „citit" în opera, a- 
pare îndeajuns de eliberat de în
cărcătura sa figurativă, putînd con
stitui astfel punctul de plecare pen

tru o serie de căutări de ordin 
pictural ce depăşesc simpla încer
care de configurare a realului, a- 
tingînd domeniul unor speculaţii 
mai subtile ce privesc o anume or
dine, mişcare, un anume ritm al 
elementelor plastice. Această pre
ocupare privind structurarea moti
velor în configuraţii armonioase, 
stabile fără a fi însă statice, indica 
preocupări ce trădează o necesita
te interioară de ordine şi echilibru.

Mai puţin interesată de proble
ma sugerării în pictura a celei de-a 
treia dimensiuni, cele mai multe din 
imaginile create de Catrinel Popa 
Şerban se ordonează în compoziţii 
prin excelenţă bidimensionale, a- 
vînd uneori un caracter decorativ. 
Echilibrate şi bine armonizate co- 
loristic, lucrările precizează prefe
rinţele artistei pentru o anume cu
loare sau gamă cromatică, cel mai 
adesea rsce — de albastru şi vio
let, ca în pînzele intitulate Secu
lari, Nocturnă, Amurg violet, ne
lipsind însă nici gamele calde: roşu 
în lucrarea Retorte solare sau gal
ben în Armonie în galben şi Silue
te albe. Pasta de culoare aşternuta 
deseori cu cuţitul creează efecte de 
ordin „tactil“, suprafeţe în relief 
de o mare plasticitate, ca de e- 
xemplu în lucrările Vara sau Vi
braţie marină. Alteori, prin supra
punerea unor suprafeţe colorate 
precum şi prin folosirea unor ze
rouri de culoare se obţin efecte 
preţioase, străluciri de smalţ ce a- 
mintesc străvechea artă a ceramicii. 
Intîlnim şi efecte mai puţin obiş
nuite tehnicii uleiului, ce ţin mai 
mult de acuarelă şi guaşă — pet’5

de culoare cu un contur difuz ce 
«e contopesc cu nuanţele alăturate.

Oarecum deosebit de majorita
tea picturilor expuse, printr-o re
prezentare mai net figurativă apar 
alte cîteva lucrări. Amintim ast
fel pe cea intitulată „Cel bătrîn“, 
un reuşit portret istoric, tratat în- 
tr-o gamă de griuri şi violeturi 
ce sínt aşternute pe pînză în tuşe 
nervoase, precum şi compoziţia 
Plecare, cu o tendinţă de stilizare 
a motivelor mergînd spre geome
tric, căreia i s-ar putea reproşa 
poate o anume monotonie a colo
ritului.

SI remarcăm, în fine, cîteva din 
pînzele ce ni s-au părut a fi cele 
mai reuşite: Presimţiri, echilibrată 
din punct de vedere compoziţio
nal şi coloristic, Siluete aloe, pli
nă de mişcare. Seară la moţi, cu 
jocul său de curbe şi contracurbe 
ce compun imaginea unui tip de 
peisaj caracteristic, Vibraţie mari
nă, cu un interesant joc între di
versele pete de culoare şi între su
prafeţele netede şi cele în relief, 
Scoarţe, cu efecte de culoare ce 
sugerează chiar textura unei ţesă
turi.

Alături de calităţile sale artistic* 
pe care am încercat să le relevăm, 
merită să fie subliniat faptul că 
pictura practicată de Catrinel Popa 
Şerban poate oferi prin lectura ei 
bogate si variate sugestii de inter
pretare. Expoziţia aceasta confirmă 
astfel o individualitate artistică a 
cărei evoluţie se cere urmărită cu 
interes.

RODICA IRIMIE

In jurul nostru apar blocuri fru
moase. confortabile. Statul cheltuieşte 
sume mari de bani pentru ca noi sa 
trăim în bunăstare şi fericire, la un 
înalt nivel de civilizaţie, specific so
cietăţii socialiste.

Dar, în aceste frumoase blocuri, noi, 
beneficiarii, mai trecem pe lîngă co
mutatoarele de acţionare a luminii de 
pe scară fără să întrerupem curentul, 
deşi afară este încă ziuă. Trecem ne
păsători pe lîngă defecţiunile care 
apar la instalaţiile din apartament şi 
chemăm instalatorul rînd este prea 
tîrziu, cînd degradarea blocului este 
iminentă. Să nu mai vorbim de loca
tarii care pentru o garnitură cheamă... 
specialistul?! Punem oamenii pe dru
muri pentru nişte nimicuri.

Am amintit de datoriile noastre. Nu 
sínt multe, dar trebuie respectate în
tocmai. Viaţa în comun îşi are legile 
ei, pe care nu le putem ignora. Dacă 
într-o zi nu avem apă caldă cînd 
dorim să facem duşul, ne scandali
zăm, reclamăm. Pe bună dreptate. 
Dar cînd nu ne plătim datoriile, adică 
apa, gazul şi altele, oare nu uităm 
de obligaţiile elementare?

Sigur că da, în Mediaş la blocul 26, 
din strada Gheorghe Gheorghiu-Dej. 
există foarte mulţi restanţieri. Amin
tesc doar pe Gheorghe Anciu, Uwe

„Restante“
j j  y

Drotlef, Ilie Condurache. La blocul 
F-3 dm strada Clujului, alţi restan

ţieri: Martin Dörr, Vasile Niţă, şi 
„campionul" Nicolae Szabó, care n-a 
mai plătit din luna mai a.c. şi are 
o restanţă de 364 lei. In blocul 3-G, 
tot din strada Clujului, Ludovic Ka-

Că oamenii, asemenea degetelor de 
la mînă, nu se aseamănă între ei ne-o 
dovedeşte şi Ion Dragoman, cunoscut 
la P.T.T.R. Sibiu drept Dragoman III, 
întrucît la aceeaşi instituţie mai există 
încă doi Dragomani, tustrei factori 
poştali. Primii doi — D. I şi D. II 
— îşi fac datoria cu multă 'seriozitate 
şi conştiinciozitate. îndeplinirea atri- 
buţiunilor profesionale la ei este o 
problemă de atitudine cetăţenească. Pe 
D. III numai uniforma cu însemnele

kossy are o restanţă de 60,10 Iei din 
luna iulie. Şi exemplele ar putea con
tinua.

Desigur ar fi de remarcat şi inexis
tenţa unei opinii colective împotriva 
acelora care recidivează, care sínt fn 
restanţă la capitolul datoriilor cetă
ţeneşti. Ea ar trebui să acţioneze ne- 
întîrziat, pentru ca lucrurile să re
intre pe făgaş normal. Este şi aceasta 
o datorie cetăţenească a noastră, a 
tuturor.-

de pe ea îl mai arată că face parte 
din categoria acelor oameni aflaţi per
manent în cursă, ducînd cetăţenilor 
veşti, presa etc. Numai hainele şi 
tolba îl fac să mai semene cu un poş
taş, pentru că faptele sale, lipsa Iui 
de seriozitate şi răspundere nu sínt 
deloc în măsură să onoreze aceasta 
profesie.

Cite neajunsuri face cetăţenilor o 
ştiu numai aceştia. Este adevărat că 
în primele luni ale anului îl vedeai 
mergînd grăbit pe Ia blocuri, ducînd 
corespondenţă, presă, plătind mandate 
poştale etc. Şi dacă la început da nu
mai satisfacţii cetăţenilor din secto
rul 52, aceasta^ s-a datorat faptului că 
nu prea îşi făcea cale pe Ia bufetul 
cartierului Hipodrom. Acum, de cînd 
şi-a format un „anturaj de doamne- 
ajută" toate drumurile lui duc spre 
bufet, iar distribuirea presei, cores
pondenţei etc, o face printre „pică
turi" (de alcool). Iar dacă încearcă să 
mai rezolve ceva face numai încurcă
turi. De aceea, o ilustrată expediată 
de pe litoralul Mării Negre soseşte 
mai repede la Sibiu decit de la Ofi
ciul P.T.T.R. Sibiu pînă în cartierul 
Hipodrom, bineînţeles adusă de el. 
Plata unei pensii o face după insis
tenţe repetate; un aviz telefonic ţi-1 
aduce abia după ce convorbirea tele
fonică trebuia efectuată; presa zilnică 
nu se bucură nici ea de o situaţie 
mai fericită, ziarele sosindu-ţi cu bra
ţul la sfîrşit de săptămină. întrebat 
de cetăţeni de ce nu-şi face datoria, 
el dă vina pe alţii, bineînţeles cînd 
mai poate scoate o vorbă. „Aşa o 
primesc, ce 'să fac, eu nu sínt de 
vină. Ce să fac?, am şi eu necazurile 
melc, d-aia beau". Cum s-ar spune 
bea să-şi înece necazurile care, după 
cum se vede, au "nvăţat să înoate. 
El bea să-şi înece necazurile, iar cetă
ţenii îl tot aşteaptă cu corespondenţa, 
cu presa. De atîtea necazuri, să nu 
care cumva să se apuce şi ei de băut, 
căutîndu-1 pe poştaş la bufetul Hipo
drom . . .

JEAN IONESCU

Cînd toate drumurile 
poştaşului duc spre... bulet!

Vreţi s | vă povestesc o istorioară. .  • 
poliţistă?

In ziua de 30 august a.c., Ia ora 15, 
fa Păltiniş stăteau gata de plecare spre 
Sibiu două autobuze. Nu ştiai în care 
să te urci. L-am ales pe cel „mai ară
tos* (cu nr. 31-SB-2281) dar, stu
poare: şoferul ne-a „invitat* pe un 
ton deloc protocolar să ne căutăm 
loc în altă parte pentru că „el cu 
maşina lui“ şi cu cele vreo zece călă
toare, care tlifăsuiau înăuntru, nu vor 
coborî decit la ora 17,30. Aşa că 
ne-am instalat în „dubă" — era loc 
berechet! — şi am pornit pe drumul 
proaspăt asfaltat. Nu mică ne-a fost 
mirarea cînd în urma noastră am ob
servat venind şi celălalt autobuz (cel 
cu plecarea l a . . .  17,30) dar — şi 
aici urmează. . .  suspensul — cu pro
gram special: din loc în loc oprea 
pentru a coborî unul sau altul dintre 
călători. Abia atunci ne-am dumirit 
noi despre ce putea fi vorba: ^aveam 
de-a face cu un „autobuz-taxi * A  
dică, primul, cel în care ne aflam noi 
circula pe bază de bilet.^iar al doilea, 
probabil, „condimentat* cu u b . . .  
supliment de clasă, viteză şi confort. 
Halal vouă, ne-am zis în gînd şi am 
încercat să ne odihnim privirile pe 
geamurile prăfuite. Dar  ̂ cine plă
teşte bénzína a două maşini care^ cir
culă una după alta, pe jumătate 
goale? Şi-apoi mai este vorba şi des
pre conduita, de-acum, cunoscutului 
şofer al autobuzului 31-SB-2281 . .  •

Cad frunzele
r 'A ruginit frunza copacilor şi filele 
Calendarului ne-au purtat _ pînă-n a- 
ceste zile ale lui septembrie. Parcurile

D. IONAŞCU S-au împiedicat . . .  cu-n gin V. NEGARA

CINEMA
SIBIU: PACEA:

Grăbiţi apusul soare- 
seriile I şi II (orele 9,00; 12,30; 
î; 20.00); ARTA: Fata care vi«ile 

(orele 10,00; 12,30; 15,30; 18,00; 
5); TINERETULUI: Amintiri din 
llrie (orele 10,00; 12,00; 14,30; 
); 18,30: 20,30); 7 NOIEMBRIE: 
Feaua neagra (orele 10,00; 14,00; 
3; 18,00; 20,00). _ INDRPENDEN- 

Băieţi buni, băieţi răi (orele 
3; 14,30; 16,30; 18,30; 20,30),
EDI AŞ: PROGRESUL. Simon 
plar intervine (orele 9,00; 11,15; 
3; 16,30; 19,00; 21.15); TINERE- 
UI: Martin "n al nouălea cer 
c 10,00; 16,30: 18,30; 20,30);
. CARAGIALE: Cazul Mattéi (o- 

11,00; 14,00; 16,00; 18,00 şi
3).
tSNADIE: POPULAR: Ultimul
uş (orele 11,00; 16,00; 18,00 şi
5).
OPŞA MICA: POPULAR: Aven- 
IC unei prinţese germane la curtea 
lui Soare (orele 10,00; 15,00;
0 şi 19,00).
UMBRAVLN1: 7 NOIEMBRIE:
fragiaţi în spaţiu, seriile I şi II 
le 17,00 şi 20,00).

CONFERINŢ

AGNITA: 8 MAI: Domnului pro
fesor cu dragoste (orele 10,00; 16,00;
18.00 şi 20,00).

OCNA SIBIULUI: Ceaţa (orele
17.00 şi 20,00).

BAZNA-BÄI: Cine cîntă nu are 
gînduri rele (orele 17,00 şi 19,00).

APOLDU DE SUS: 23 AUGUST: 
Intrarea liberă la ofiţerul stării civile 
(orele 17,00 şi 19.00).

în imagini. 20,10 — Slăvită ţară, pa- 
trie-n amiază, — emisiune de versuri. 
20,30 — Reportajul săptămînii.
Poarta Sălajului. 20,50 — Publicitate. 
20,55 — Invitaţii studioului 3 (emi
siunea a 3-a). Telereciţal muzicâl- 
umoristic. 22,05 — Telejurnal. 22,15 
— Duminica sportivă.

1 ^ 1  Luni, 3 septembi
a.c., ora 18, la Ca 

de cultură a tineretului în cadrul 
ciralului de muzică uşoară susţinut 
Adrian Orl-a şi formaţia „Stereo* 
fi prezentată şi conferinţa: Rolul ; 
tivelor U.T.C in mobilizarea tinerii 
pentru îndeplinirea şi depăşirea sar 
lor de producţie. Prezintă tovară 
Vasile Zidaru, prim-secretar al Cor 
tetului municipal I5.T.C. Sibiu.

TELEVIZIUNE
8,00 — Bună 

dimineaţa! 8,30 — 
Cravatele roşii. 9,25 — Film serial. 
Daktari. 9,50 —- Viaţa satului. 11,00
— Emisiune în limba maghiară. 12,30
— De strajă patriei. 13,00 — Album
duminical. 17,00 — Film serial: 
Arthur — episodul VII — „Sclavii". 
17,25 — Avanpremieră. 17,30 — Ima
gini dm R.D. Vietnam. Pacea apelor. 
17,45 — Fotbal: Dinamo—Sportul
Studenţesc. Transmisiune de la St.i 
dionul „23 August". In pauză: 1001 , 
de seri. 19,30 — Telejurnal. Săptă- 1 
mina politică internă şi internaţională

CĂRŢI NOI
Gheorghe Vornicu: 

Umbra lui Horia. E- 
ditura Ion Creangă; Traian Herseni: 
Sociologia literaturii. Editura Univers; 
Tudor Arghezi: Poemele ţarinii. Edi
tura militară; Elisabeta Ioniţâ: Ecate- 
tina Arbore. Editura politică; Mircea 
Tomuş: Răsfrîngeri. Editura Dacia; 
lordache Golescu: Proverbe comentate. 
Editura Albatros; Florenţa Albu: Pe
trecere cu iarba. Editura Cartea ro 

rănească: * * * : Antologia poeziei
latine. Ediiura Aibatios; Mihail Sado- 
veanu: Hanul Ancuţei. Editura Mi
nerva; Radu Boureanu: Viaţa spătaru
lui Milescu. Editura Dacia.

“i m p u i
Centrul meteorologic Sibiu corni 

nică: vreme uşor instabilă cu cer 
rnai mult acoperit. Temporar va plot 
slab. Vîntul va sufla slab din sector: 
vestic. Temperaturile minime vor 
cuprinse între 11 şi 14 grade, i; 
cele maxime vor oscila între 19 Şi 2 
grade.

Grupul Şcolar 
constrocfii Sibiu
de specializare postliceală

7, telefon 1 12 15,str. Pedagogilor nr,

organizează concurs de admitere pentru cursuri SE
RALE la următoarele specialităţi:

— construcţii civile şi industriale
— devize şi măsurători în construcţii
— normare şi salarizare în construcţii.
Se pot înscrie, pînă la data de 9 septembrie, absol

venţii cu bacalaureat (maturitate) ai liceului teoretic j 
sau şcoli echivalente.

Informaţii suplimentare la secretariat, zilnic între 
orele 8—14.

ij întreprinderea mecanica 
I Mîrşa-Avrig
j recrutează pentru Grupul şcolar Avrig candidaţi pen- 
! tru anul şcolar 1973/1974 în specialităţile:
1 LICEU INDUSTRIAL•»
1 — maşini şi utilaje

— prelucrări prin aşchiere 
ŞCOALA PROFESIONALĂ’

I — strungari
— frezori
— lăcătuşi

I UCENICIE LA LOCUL DE MUNCĂ
— strungari
— sudori

I înscrierile se fac la sediul Grupului şcolar din 
j Avrig, pînă la data de 1 septembrie 1973.

DE ASEMENI SE FAC ANGAJĂRI DE:
' — strungari
Jj — lăcătuşi

—* sudori
— muncitori necalificaţi, pentru calificare prin 

cursuri de scurtă durată.«»
I Informaţii suplimentare la sediul întreprinderii 
j sau prin telefon 1 91 05, interior 168.

*

I9Io

I%I%I9I%I*I*I*I>8I%I%I%I•»I
i«I%
I

1 p r swnni“ fthiiil.r.b. „iitilurii uiuiu
str. Podului nr. 127—129, telefon 3 26 08,

I recrutează urgent absolvenţi ai şcolii generale (de 8 
şi 10 ani) din judeţele Sibiu, Alba, Mureş şi Vîlcea pen
tru calificarea în meseriile de lăcătuş mecanic de între
ţinere şi electricieni de întreţinere şi reparaţii.

Şcolarizarea pentru meseria de lăcătuş mecanic de 
întreţinere se face la Şcoala profesională materiale de 
construcţii FIENI, judeţul Dîmboviţa, iar pentru me
seria de electricieni de întreţinere şi reparaţii se face 
la Liceul industrial materiale de construcţii RUPEA, 
judeţul Braşov.

Durata de şcolarizare este de trei ani, timp în care 
se asigură întreţinerea gratuită (îmbrăcăminte, cazare, 
hrană, rechizite şcolare, manuale, articole pentru igiena 
corporală precum şi cota parte din cîştigul realizat în 
timpul practicii).

Examenul de admitere se ţine în ziua de 8 sep
tembrie 1973 la Sibiu (Grupul şcolar utilaje şi piese 
de schimb) şi care constă din probă scrisă şi orală la 

> obiectele:
— matematică şi fizică (capitolele mecanică şi

$ căldură) pentru lăcătuşi
— matematică şi fizică (capitolele electricitate) 

pentru electricieni.
înscrierile se fac la biroul personal-învăţămînt 

salarizare al I.P.C. „RECORD“ Sibiu, pînă la 7 sep
tembrie 1973, orele 15.

Pentru înscriere sínt necesare următoarele acte:
— certificat sau adeverinţă de absolvire a şcolii 

generale de 8 sau 10 ani

— certificat de naştere (copie legalizată)
— fişă medicală

— cerere de înscriere (tip).

:

Mica publicitate a
VIND mobilă, preţ convenabil, A- 

dresaţi telefoi 2 31 76, prof. Gîiiciu, 
orele 10—12.

VJND maşină tricotat ciorapi şi că- 
pută ştrampeli. Sibiu. Lupenî, 70, 
Brad.

VIND dormitor antic, masă, oglindă. 
Sibiu, Lenin, 19 (în curte).

VIND motocicletă „Simson“ 250, 
dupi reparaţie capitală. Sibiu, Piaţa 
Republicii, 14, telefon 2 20 88.
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Vizita tovarăşului NICOLAE CEAUŞESCU in Cuba
Cuvîntarea tovarăşului EIDEl CASTRO

(Urmare din pa*. îţ

început, a primit cu braţele deschise 
pe acei vizitatori şi care, la sfîrşit, 
a fost în mod barbar transformată îa 
sclavi şi aproape exterminata, ceea ce 
a generat cu timpul revolta şi lupta 
băştinaşilor acestei insule, pe care îi 
putem considera, într-un anumit sens, 
precursori ai luptelor pentru dreptate 
şi pentru drepturile poporului nostru. 
După exterminarea populaţiei abori
gene, conchistatorii au introdus insti
tuţia sclaviei pe pămîntul nostru. Şi 
astfel, un imens număr de oameni din 
Africa au fost aduşi cu forţa pe acest 
pămînt, suferind timp de secole jugul 
sclaviei pentru a crea şi produce bo
găţii pentru exploatatorii lor.

Pămîntul nostru a trăit secole de 
sclavie, acele secole care corespund 
epocii în care, în lume, a apărut ca
pitalismul şi, odată cu capitalismul, 
progresele lui, relativa sa civilizaţie şi, 
de asemenea, nedreptăţile lui, odioasele 
lui împărţiri în clase, regimul său 
de egoism, infamie şi exploatare, tn 
acele secole a apărut naţionalitatea cu
baneză.

Lupta pentru independenţă n-a fost 
uşoară, dat fiind că, în timp ce alte 
popoare de pe acest continent se eli
berau, insula noastră continua să fie 
o colonie. In esenţă, aceasta s-a da
torat faptului că populaţia creolă era. 
în principal, formată din latifundiari 
şi sclavi.

în timp ce coloniştii spanioli se 
consacrau, în esenţă, comerţului şi 
administraţiei, populaţia creolă albă se 
ocupa cu exploatarea trestiei de zahăr, 
a sfeclei şi cu creşterea vitelor. Acea 
producţie se baza pe sclavie; sute de 
mii de sclavi produceau bogăţia ţării 
noastre.

Acea clasă socială (creolii, burghe
zia naţională! avea o situaţie specială. 
Nu putea să lupte pentru indepen
dentă, deoarece îi era teamă că răz
boiul de independenţă va conduce în 
mod inevitabil la o revoluţie socială 
şi. odată cu aceasta, la eliberarea scla
vilor. Iată de ce au fost complexe şi 
dificile împrejurările pe care a trebuit 
să le învingă poporul nostru ca să 
ajungă în sfârşit, aproape cu un secol 
după celelalte ţări surori din America 
latină, la independenţă, după lupte 
care au durat mai múlt de 30 de ani.

Dar acea independenţă n-a fost o 
independenţă reală, pentru că în ţara 
noastră s-a petrecut acelaşi lucru ca 
şi în alte ţări care şi-au cucerit re
cent independenţa, ieşind din stadiul 
de colonie de tip vechi, pentru a că
dea într-o nouă formă de colonie, de
numită neocolonialism.

Cînd forţele spaniole au fost vir
tual înfrînte de poporul nostru, iz
bucneşte ceea ce Lenin a wnumit prí
mül război imperialist, război_ între 
Statele Unite şi Spania, o Spanie deja 
învinsa, care a constituit o prada 
uşoară pentru dorinţele expansioniste 
ale Statelor Unite.

Atunci cînd noi ne cuceream^ de 
fapt independenţa, ele puneau stăpi- 
nire pe Porto Rico, care geme inca 
sub jugul colonial american, şi pe 
Filipine. .

A început istoria neocolomalismu- 
îui în ţara noastră pînă cînd, după 
mai mult de 50 de am de asuprire 
umilitoare, poporul nostru, la 1 ia
nuarie 1959, şi-a dobîndit, pentru prima 
dată în istoria sa, deplina ^indepen
denţă şi a început imediat să mearga 
pe căile revoluţionare şi umane ale 
socialismului.

Nici această sarcină nu a rost uşoa
ră, pentru că ne-a revenit rolul de a 
fi primul stat socialist din America 
Latină, situat la 90 de mile de S.U.A.

Aceasta ne-a atras ura şi agresiunea 
sistematică, blocada instituită de Sta
tele Unite, care au făcut toate efor
turile imaginabile, în toate sensurile, 
pentru a înăbuşi revoluţia, incercind 
să lase o ţară, care era realmente anal
fabetă, fără tehnicieni în toate dome
niile Cu toate acestea, poporul nos
tru  " şi-a continuat drumul înainte 
ferm şi hotărît.

Astăzi, programele noastre eduraţro 
nale au o astfel de amploare, incit va 
sosi ziua cînd nu numai că vom avea 
cadre tehnice pentru a satisface pro
priile noastre necesităţi, dar şi pentru 
a  acorda un ajutor frăţesc şi solidar 
altor popoare. Chiar şi astăzi, medici, 
tehnicieni şi muncitori cubanezi^ oferă 
modestele lor servicii altor ţări^ care 
se află îa  condiţii mai grele decit ale
noastre. u t . . . .Astăzi, din acel popor analfabet, se 
poate spune că în mod practic toate 
persoanele adulte cu foarte puţine ex
cepţii, ştiu să citească şi_ sa scrie; mulţi 
dintre muncitorii noştri^ nu numai ca 
au învăţat să citească şi să scrie, dat
au urmat şi cursuri superioare, şi 
mulţi din ei au terminat şcoala de şa
se ani, alţii au studii de nivel 
mediu şi mulţi oameni ai muncii, 
chiar şi unii din cei care erau analfa
beţi cînd a triumfat revoluţia, deţin 
astăzi titluri universitare.

Şcolile noastre înfloresc, numărul 
lor creşte pretutindeni, şi, daca sîntem 
siguri de ceva, sîntem siguri de viito
rul nostru. » , ,

In timpul acestei lupte îndelungate, 
provincia pe car; dumneavoastră o vi
zitaţi s-a evidenţiat întotdeauna. De 
aici au început războaiele de indepen
denţă în anul 1868, aici au continuat 
în 1895, aici au început luptele re
voluţionare contemporane, chiar in o- 
raşul Santiago de Cuba, la 26 iulie 
1953.

Iar în aceşti munţi, pe care puteţi 
să-i contemplaţi, a început ultima 
noastră luptă armată revoluţionară, 
s-a plămădit, a crescut şi s-a format 
armata noastră revoluţionară. Din a- 
ceastă provincie au pornit coloanele e- 
liberatoare către a lt; regiuni ale ţă
rii, cum au fost acelea conduse^ de 
comandantul Ernesto Guevara şi co
mandantul Camilo Cienfuegos. Acest 
oraş s-a caracterizat prin extraordina
rul său eroism în timpul războiului* 
prin numărul extrem de mare al fii
lor săi, care şi-au pierdut viaţa în 
mod eroic, ucişi de forţele de repre
siune. Această provincie şi-a demon
strat întotdeauna încrederea şi spriji
nul ei pentru revoluţie.

Această provincie şi acest oraş se 
«aracterizează prin entuziasmul revolu
ţionar, prin spiritul de muncă şi prin 
extraordinara ospitalitate.^ _

De altfel, este şi provincia cea mai 
prolifici a ţării; provtse» unde se

nasc cei mai mulţi copii în fiecare aa; 
o provincie care, la 20 de ani după 
asa ltul cazărmii Moncada, are o popu
laţie dublă faţă de cea de atunci. A- 
ceastă provincie ne oferă o imagine a- 
supra eforturilor pe care trebuie să le 
facem pentru a aşigura populaţiei din 
această provincie locuri de muncă, 
pentru a-i rezolva problemele de ali
mentaţie, îmbrăcăminte, încălţăminte, 
locuinţe, şcoli, de asistenţă medicală, 
o imagine a efortului intens, accelerat,

fie care trebuie să-l facem pentru a 
ichida nu numai sărăcia acumulată, ci 

şi pentru a face faţă nevoilor care 
apar ca o consecinţă a creşterii extra
ordinare a populaţiei ei.

Manifestarea de astăzi are loc in- 
tr-una din fabricile cele mai impor
tante ale oraşului. Fabrica de ciment 
„Me-rceron“, a cărei producţie s-a du
blat după victoria revoluţiei şi ca
re a fost extinsă chiar pe baza echi
pamentelor livrate de Republica So
cialistă România soră. Echipamentul 
lucrează aici în condiţii magnifice şi 
a sporit producţia acestei fabrici cu 
200 000 tone pe an.

Cu cîteva minute înainte de a sosi 
la această manifestare, tovarăşul care 
a vorbit în numele organizaţiei de 
partid şi a administraţiei fabricii ne 
explica sistemul de funcţionare al 
utilajelor româneşti — morile 
de materie primă, morile de ciment 
şi cuptoarele — şi ne arăta cu mare 
satisfacţie pentru noi şi pentru tova
răşii români că aceste utilaje produc 
peste capacităţile teoretice estimate în 
momentul investiţiei.

Astfel, dacă morile aveau capacita
tea de 25 tone — specific 25 tone pe 
oră — acum produc 30 sau mai mul
te tone pe oră, atît morile de mate
rie primă, cît şi cele de ciment. Dacă, 
potrivit calculelor un cuptor trebuia 
să producă 650—680 tone pe zi, acum 
produce aproximativ 750 tone pe zi.

Aceasta ilustrează atît calitatea a- 
cestor utilaje, cît şi buna pregătire a 
muncitorilor fabricii. Trebuie- să mai 
adăugăm că muncitorii din această ra
mură industrială, făcînd eforturi ex
traordinare, iau parte la recoltarea 
trestiei de zahăr şi participă cu o mi- 
crobrigadă la construcţia locuinţelor.

Nevoile noastre de ciment sínt foar
te mari. Muncitorii noştri din con
strucţii şi din toate părţile aşteaptă 
mereu cimentul şi trăiesc mereu cu 
grija dacă soseşte sau nu la timp. A- 
celeaşi sentimente le împărtăşesc, de 
asemenea, cei care lucrează la con
strucţiile industriale sau la baraje, la 
sistemele de irigaţii, şcoli, spitale, lo
cuinţe. Activitatea microbrigăzilor de
pinde în întregime de ciment. $i fără 
îndoială, dacă am avea mai mult ci
ment, nu numai că am construi mult 
mai mult. dar şi productivitatea mun
citorilor din construrţtr ar fi mai ri
dicată.

Desigur, nu avem nevoie numai de 
ciment: avem nevoie d ; bare de metal, 
de lemn, de nisip, de piatră şi de al
te materiale de construcţie; în acest 
domeniu, muncim intens pentru a fa
ce să crească disponibilităţile. Cimen
tul a fost, este şi va fi însă elemen
tul fundamental pentru dezvoltarea şi 
pentru construcţiile noastre.

în cadrul relaţiilor noastre de co
laborare cu Republica Socialistă Româ
nia soră, s-a ajuns la un acord în ba
za căruia Republica Socialistă Româ
nia ne-a acordat un credit de 65 mi
lioane pesos pentru achiziţionarea u- 
nei noi fabrici de ciment, avînd o ca
pacitate anuala de producţie de 
1 200 000 tone. adică de peste două ori 
mai mare decît capacitatea acestei fa
brici. Chiar dacă, într-un anumit sens, 
acest fapt i-ar putea întrista puţin pe 
oamenii muncii de aici văzând că fa
brica lor va fi mult depăşită, sínt si
gur însă că ei vor fi pe deplin satis
făcuţi să ştie ce semnificaţie are acest 
obiectiv pentru ţara noastră şi ce 
destinaţie put'tm da producţiei supli
mentare de 1 200 000 tone ciment pe 
an. La cîteva luni după vizita noas
tră în Republica Socialistă România 
soră, au fost discutate lucrările şi pro
iectele acestui nou obiectiv al industriei 
cimentului, pentru a încerca să îl 
construim într-un ritm accelerat. Cre
ditul este acordat pe termen lung, în 
condiţii foarte avantajoase, cu plata în 
produse cubaneze. Ţara noastră este in
teresată ca această nouă fabrică de 
ciment să poată intra în funcţiune în 
anul 1976.

Alături d'; această fabrică, prin a- 
corduri cu alte ţări. extindem, de ase
menea, fabrica de la Artemisa. care 
ne va da cu 200 000 tone de ciment 
mai mult, Cuba propunîndu-şi, to t
odată, să construiască şi sa dea în 
funcţiuae, în viitorul cincinal, încă 
două noi fabrici în afara cehi ce va 
fi construită de tovarăşîi români, ceea 
ce ne va face să producem anual 
peste 5 milioane tone de ci
ment. La începutul revoluţiei 
produceam aproximativ 600 000 tone, 
iar actualmente circa 2 000 000 şi spe
răm că îa 1977, sau cel tiîrziu 1978, 
capacitatea aoastră să depăşească cu 
mult 5 milioane tone pe an.

Cerinţele de ciment sínt a tît __ de 
mari şi de urgente îneît posibilităţile 
noastre de accelerare a ritmului con
strucţiilor în anii viitori sínt limitate. 
Construcţiile au înregistrat o creştere 
extraordinară în 1972 şi 1973, iar In 
1974 vor creşte, de asemenea, dar 
într-un ritm mai scăzut. In al doilea 
semestru al anului 1975, prin extin
derea fabricii d>; la Artemisa vom ob
ţine o producţie ceva mai mare de 
ciment. însă, în general, pînă în 1977, 
din păcate, construcţiile noastre nu 
vor putea fi extinse prea mult.

Şi este dureros acum cînd producti
vitatea muncitorilor din construcţii 
sporeşte, cînd recoltatul trestiei se 
mecanizează din ce în ce mai mult, 
cînd dispunem de mai multă mînă de 
lucru, cînd chiar această provincie, 
prin sporirea populaţiei, dispune de 
mai multe braţe de muncă, acum cînd, 
cu ajutorul microbrigăzilor, trecem 
la rezolvarşa problemei locuinţelor în
tr-un ritm rapid şi dinamic, este in
tr-adevăr dureros că trebuie să ne re
semnăm şi să aşteptam oîţiva ani 
pentru a obţine un nou şi substanţial 
avans în domeniul construcţiilor. II 
vom obţine, însă! Luăm toate măsurile 
necesare în acest sens. (Aplauze).

De aceea am explicat tovarăşilor 
români interesul nostru deosebit pen
tru ca această fabrică pe care o vom 
construi cu creditul acordat de ei să 
înceapă să producă încă din *1 doilea

semestru al aaului 1976 şi pot să vă 
afirm că tovarăşul Ceauşescu a mani
festat un interes deosebit şi per
sonal şi ne-a promis, că cel pu
ţin prima linie de producţie a 
noii fabrici, va intra îa  pro
ducţie la data stabilită. (Aplauze).

Nu ce rămîoe altă alternativă de
cât să muncim cu stăruinţă, pentru ca 
cerinţele sínt numeroase.

Desigur, este încurajator să ştim că 
noi construim peste to t mai multe lo
cuinţe decît oricînd, mai multe bara
je, mai multe drumuri, mai muie; în
treprinderi, că noi construim mai 
multe şcoli ca oricând, că am creat 
condiţii pentru a creşte anual cu a- 
proximativ 80000 numărul bursierilor, 
(aplauze), că numai anul acesta în 
provincia Oriente se inaugurează 
peste 40 de şcoli şi că în toată ţara, 
vor fi construite multe alte asemenea 
şcoli. Vom începe să sporim capacităţile 
spitalelor noastre pentru a îmbunătăţi 
în continuare serviciile medicale, deja 
excelente, şi, în această direcţie, ac
ţionăm cu tenacitate.

Acest lucru este încurajator, însă, 
în acelaşi timp, dureros, gindindu-iv; 
că, dacă am dispune de materialele 
necesare am putea face mai mult 
pentru această populaţie care creşte şi 
se înmulţeşte — populaţie care se du
blează la fiecare 20—25 de ani, avînd 
nevoie de case, şcoli, spitale şi dru
muri, instalaţii de alimentare cu apă 
şi canalizare, fabrici unde să mun
cească, mai multe fabrici de lapte, mai 
multe centre avicole, de porcine, 
mai multe sisteme de irigaţie pentru a 
obţine producţii mai mari la hectar, 
şi, prin urmare, trebuie să rezolvăm 
cerinţe vechi şi noi, în dorinţa arză
toare de a avansa, de a progresa.

Acum. cînd sîntem liberi, acum 
cînd nu mai muncim nici pentru capi
talişti, nici pentru imperialişti, acum, 
cînd fiecare lucru care se face şi se 
creează este pentru poporul muncitor 
şi pentru fiii acestuia, este imptrics 
necesar să urgentăm lucrurile şi să a- 
vansăm cu repeziciune. Şi aceasta nu 
numai gîndindu-ne la propriile noastre 
necesităţi, deoarece chiar săraci de-am 
fi — ca înţeleptul de care vorbea 
poetul — privind înapoi vedem că 
există, în alte regiuni ale lumii, po
poare chiar cu mult mai sărace, po
poare care, de asemen'ia, sínt abia la 
început de drum, şi pe care noi avem 
obligaţia elementară de a le ajuta, pe 
măsura posibilităţilor noastre, în ace
laşi fel în care şi noi am primit spri
jin internaţional şi solidar, ajutorul 
generos din partea U.R.S.S. şi a ce
lorlalte ţări socialiste. (Aplauze).

Astfel, atunci cînd ne gîndim la 
producţia noastră de ciment, trebuie 
să, ne -gândim .că o parte dia ac est,,, ci
ment va trebui să-l folosim pentru a 
ajuta popoarele, cum ar fi eroicul po
por vietnamez, care, după distruge
rile imense provocate de barbarul răz
boi imperialist. îşi începe reconstruc
ţia şi are nevoie de spitale, şcoli, cen
tre avicole. într-un fel modest, po

porul nostru trebuie să se alăture e- 
forturilor mondiale de a sprijini Viet
namul şi celelalte ţări. (Aplauze).

De aceea ne bucură în mod deosebit 
faptul că, în acest sens, în ce pri
veşte producţia de ciment, vom be
neficia de o importantă cooperare cu 
Republica România soră, cooperare de 
care am beneficiat şi în alte domenii, 
ţinînd cont că în ţara noastră se află 
numeroase utilaje petroliere venite din 
România, echipament utilizat în lucrări 
de explorare şi în primele noastre în
cercări de a obţine petrol, că dispu
nem de utilaje agricole venite din 
România şi că există şi alte domenii 
în care se dezvoltă această cooperare.

Ţinînd seama de dorinţele şi efortu
rile — atît ale partidului nostru cît 
şi ale partidului frate din Româ
nia — noi propunem să qpntinuăm 
dezvoltarea acestor legături, să conti
nuăm dezvoltarea acestei cooperări 
fructuoase pentru ambele ţari şi ca 
aceasta să fie în concordanţă cu spi
ritul crescînd al solidarităţii internaţio
nale şi al posibilităţilor lumii de as
tăzi.

Noi dorim să exprimăm populaţiei 
de la Santiago de Cuba şi întregului 
popor recunoştinţa noastră pentru 
magnifica şi frăţeasca primire făcută 
delegaţiei române şi care dă expresie 
profundelor sentimente internaţiona
liste ale poporului nostru, dorinţelor 
sale de a lupta şi a munci pentru ex
tinderea legăturilor cu celelalte po
poare socialiste frăţeşti, cu toate ţă
rile care luptă pentru progres, pentru 
consolidarea independenţei lor şi pen
tru revoluţie.

Delegaţia română va face o lun
gă călătorie prin alte ţări frăţeşti din 
America Latină. Pentru noi constituie 
un prilej de satisfacţie faptul că tova
răşul Ceauşescu, care a venit pentru 
prima oară în America Latină şi-a 
început turneul cu vizita în Cuba, 
prima ţară socialistă de pe acest con
tinent. (Aplauze).

Noi, popoarele din America Latină 
sîntem profund înfrăţite în istorie şi 
în luptele duse în trecut împotriva 
colonialismului şi în prezent, împo
triva neocolonialismului şi a imperia
lismului şi ne considerăm membri ai 
aceleiaşi familii chemate să se unească 
strîns pe calea revoluţiei, care se 
manifestă deja cu deosebită vigoare 
pe acest continent.

Vă dorim cele mai mari succese în 
cursul vizitei în ţările frăţeşti latino- 
americane. Dorim ca în acest marş 
obositor să vă însoţească amintirea 
prieteniei, solidarităţii, fraternităţii şi 
ospitalităţii poporului nostru. (Aplau
ze).

Trăiască prietenia într; poporul Ro
mâniei şi poporul Cubei! (Urale, o- 
vaţii).

Trăiască internaţionalismul proletar! 
(Urale, ovaţii).

Patria sau moartea!
Vom învinge! (Vii — puternice a- 

plauze, ovaţii).

Decorarea tovarăşului 
Osvaldo Dortieos Torrado

Vineri seara, într-un cadru solemn, 
tovarăşul Nicolae Ceauşescu a înmînat, 
la sediul Ambasadei române din Ha
vana, ordinul „Steaua Republicii So
cialiste România” clasa ţ tovarăşului 
dr. Osvaldo Dortieos Torrado, pre
şedintele Republicii Cuba.

La solemnitate au luat parte tovară
şii Fidel Castro Ruz, prim-secretar 
al C.C. al P.C. din Cuba, prim-minis- 
tru al Guvernului Revoluţionar, Ra
miro Valdez, Sergio del Valle, membri 
ai Biroului Politic al C.C. al P.C. din 
Cuba, Flavio Bravo, Carlos Rafa'îl 
Rodriguez, Pedro Miret Prieto, vice- 
prim-miniştri ai Guvernului Revoluţio
nar, şi alte persoane oficiale.

Inmînînd înalta distincţie preşedin
telui Republicii Cuba, tovarăşul 
Nicolae Ceauşescu a spus:

Dragă tovarăşe Osvaldo Dortieos. 
In numele Consiliului de Stat vă de- 
cernez cea mai înaltă decoraţie a Re
publicii Socialiste România. Consider 
că ea constituie o expresie a preţuirii 
activităţii pe care o desfăşuraţi p;ntru 
dezvoltarea relaţiilor de colaborare şi 
prietenie dintre România şi Cuba.

Tovarăşul Nicolae Ceauşescu a îm
brăţişat cordial pe tovarăşul Osvaldo 
Dortieos Torrado.

Luînd cuvîntul, preşedintele Repu
blicii Cuba a spus:

Tovarăşe Nicolae Ceauşescu, tovară
şa Elena Ceauşescu, tovarăşi din de
legaţia română. In primul rînd doresc 
să vă exprim profunda mea recunoş
tinţă şi mulţumire pentru această de
coraţie prestigioasă pe care o primesc. 
Onoarea care mi se acordă este cu atît 
mai mare cu cît dumneavoastră, tova
răşe Ceauşescu, mi-aţi prins-o pe 
piept. O primesc îs numele poporu
lui cubanez, în numele partidului 
meu.

Interpretez această cinste ca o ex
presie a sentimentelor de prietenie, de 
frăţie revoluţionară şi du identifica
re comunistă între poporul, guvernul 
şi partidul dumneavoastră şi poporul, 
guvernul şi Partidul Comunist din Cu
ba, mai mult decît pentru merite 
personale. Interpretez acest act ca o 
evidenţiere în plus a sentimentelor 
internaţionalismului socialist şi pro
letar care constituie fundamentarea 
cea mai solidă a caracterului ideologic 
ce uneşte partidele noastre, de care 
am fost educaţi, de propriul nostrn 
partid şi primul nostru secretar, to
varăşul Fidel Castro. Vizita dumnea
voastră constituie desigur un efort în 
plus în favoarea acestei solidarităţi şi 
internaţionalism, pentru prietenia şi 
frăţia indestructibilă între ţările, par
tidele şi popoarele noastre.

Pentru aceasta, încă o dată, îa nu
mele poporului cubanez şi «1 meu per

sonal, vă mulţumesc, tovarăşe 
Ceauşescu, şi să ştiţi că aceasta con
stituie un angajament profund de 
prietenie.

Preşedintele Osvaldo Dortieos Tor
rado a fost felicitat cordial de tova
răşa Elena Ceauşescu, de toţi membrii 
delegaţiei de partid şi guvernamentale 
române.

Cuvîntarea tovarăşului NIC01AI CEAUŞESCU
(Urmare din pag. I)

cem aproape 50 miliarde kWh (aplau
ze); la ciment, produceam peste o 
jumătate milion tone; anul acesta vom 
produce circa 12 milioane tone; pro
ducem o serie de utilaje agricole şi 
în alte domenii de activitate. Realmen
te, socialismul a deschis drumul pen
tru înflorirea şi bunăstarea întregu
lui nostru popor.

Am constatat cu multa satisfacţie 
succesele obţinute de dumneavoastră, 
de poporul Cubei socialiste, sub con
ducerea Partidului Comunist, în frun
te cu tovarăşul Fidel Castro, pe calea 
făuririi societăţii socialiste. (Vii aplau
ze). Ca prieteni şi fraţi, vă felicităm 
din toată inima pentru ceea ce aţi 
realizat şi vă urăm noi şi noi succese, 
deoarece numai pe această cale se a- 
sigură bunăstarea, fericirea, o viaţa 
independentă şi liberă. (Aplauze pu
ternice).

Din provincia dumneavoastră a por
nit mişcarea revoluţionară de acum 
20 de ani. Unul din eroii naţionali ai 
Cubei, mort în lupta pentru indepen
denţa naţională a Cubei — mă refer 
la Jose Marti — spunea că „poporul 
cubanez are nevoie să se elibereze nu
mai de abuzul dominaţiei coloniale 
pentru a desfăşura, în mijlocul unei 
naturi minunate, inteligenţa încercată 
şi extraordinară a fiilor ei“. Acum, 
sub conducerea comandantului vostru, 
tovarăşul Fidel Castro, se împlinesc 
aceste preziceri minunate. (Aplauze 
puternice).

Desigur, tovarăşi, construcţia socia
lismului cer; eforturi, cere solidarita
te, dar unitatea întregului popor, a 
clasei muncitoare, a ţăranilor, a inte
lectualilor, sub conducerea partidului 
lor, asigură victoria construcţiei socia
liste. Nu există forţă în lume în stare 
să oprească mersul înainte al unui 
popor care a devenit stăpîn pe desti
nele sale şi este hotărît să-şi făurească 
viitorul aşa cum îl doreşte. (Aplauze 
puternice).

Cuba este prima ţară din America 
Latină în care socialismul triumfă. Ur- 
mînd exemplul altor ţări socialiste, în 
strînsă colaborare şi solidaritate cu 
ele, poporul cubanez a obţinut rezul
tate măreţe. Iar exemplul său încu
rajează popoarele Americii Latine 
pentru a se ridica cu mai multă ho- 
tărîre Ia lupta pentru a prelua în pro
priile mîini bogăţiile naţionale, pen
tru a dezvolta o viaţă liberă, nouă, 
independentă. Trăim momente impor
tante în viaţa internaţională. Po
poarele se ridică cu tot mai multă 
hotărîre la lupta împotriva politicii 
imperialiste, colonialiste, neocolonia- 
liste; mişcarea de eliberare naţională

înregistrează succese minunate. Româ
nia socialistă sprijină în  mod activ 
lupta popoarelor pentru eliberare na
ţională, pentru dezvoltarea lor inde
pendentă. (Vii aplauze). S-au obţinut 
paşi importanţi pe calea colaborării 
între statele cu orînduiri sociale dife
rite. S-au realizat paşi în direcţia u- 
nei anumite destinderi în viaţa inter
naţională. România socialistă conside
ră că aceste tendinţe sínt în interesul 
tuturor popoarelor care doresc să pă
şească pe calea dezvoltării economice 
sociale şi că trebuie sa facem totul 
pentru a asigura triumful în viaţa in
ternaţională a principiilor noi privind 
relaţiile dintre state, bazate pe egali
tatea în drepturi, pe respectul inde
pendent's şi suveranităţii naţionale, 
pe neamestecul în treburile interne, 
pe respectul dreptului fiecărui po
por de a-şi făuri viaţa în de
plină libertate, aşa cum o 
doreşte. (Aplauze puternice). 
Ştim că mai sínt forţe reacţionare. 
De aceea, este necesar să întărim so
lidaritatea ţărilor socialiste, să întă
rim solidaritatea tuturor popoarelor 
care luptă pentru dezvoltarea lor in
dependentă, a tuturor forţelor anti- 
imperialiste, pentru că, unite, toate 
aceste popoare şi toate aceste forţe 
pot asigura o colaborare paşnică, pot 
asigura posibilitatea ca fiecare popor 
să obţină succese tot mai mari în 
dezvoltarea sa, să asigurăm o pace 
trainică pe pămînt (Aplauze puternice, 
îndelungate).

Tovarăşul Fidel Castro a vorbit de 
colaborarea în domeniul producţiei 
de ciment între România şi Cuba. 
Intr-adevăr, am ascultat cu bucurie 
faptul că linia de ciment construită 
de muncitorii români lucrează în bune 
condiţiuni. Sigur, aceasta se datoreşte 
şi faptului că muncitorii români au 
construit-o cum trebuie, dar şi fap
tului că dumneavoastră, muncitorii 
acestei fabrici de ciment, mînuiţi cu 
pricepere aceste utilaje şi aţi făcut 
totul ca să obţineţi o producţie mai 
mare decît era în planul tehnic, şi 
aceasta este tocmai datorită priceperii 
şi muncii dumnevoastră. Eu vă feli
ei; din toată inima (Vii aplauze). 
Este adevărat că am discutat sa li
vram şi alte linii de ciment. Tovară
şul Fidel Castro a vorbit şi de date 
concrete. Eu vă pot asigura că ceea 
ce a spus aici tovarăşul Fidel Castro 
noi vom căuta să realizăm în cele 
mai bune condiţiuni şi la timp, în 
aşa fel îneît aceste unităţi să intre 
la timp în producţie (Aplauze).

Desigur, tovarăşi, între ţările noas
tre se dezvoltă relaţii de colaborare 
şi în alte domenii. Este şi normal 
acest lucru. Sîntem ţări socialiste,

avem tot interesul de a «olabora pen
tru a realiza o dezvoltare mai rapidă 
a ţărilor noastre. în actualele condiţii. 
ale revoluţiei tehnico-ştiinţifice este 
absolut necesară o participare activă 
la colaborarea între state, la colabo
rarea internaţională. România acţio
nează în mod consecvent pentru a 
lărgi această colaborare cu toate ţă
rile socialiste şi, desigur, acordăm o 
atenţie deosebită colaborării multila
terale cu Cuba socialistă şi sîntem 
convinşi că înţelegerile Ia care am 
ajuns în aceste zile cu privire la ex
tinderea acestei colaborări vor servi 
de minune atît intereselor popoarelor 
noastre, câţ şi cauzei socialismului în 
general (Vii şi puternice aplauze).

Aş dori, tovarăşi, în încheiere,, să 
exprim speranţa şi să adresez o invi
taţie, în acelaşi timp — şi cred că 
tovarăşul Fidel Castro va li de 
acord —, ca o delegaţie de muncitori 
din fabrica de ciment, dar şi din alte 
unităţi din Santiago de Cuba să vizi
teze România, pentru a întări cola
borarea şi mai mult (Aplauze îndelun
gate).

Doresc să vă urez din toată inima 
să obţineţi noi şi noi succ;se în ac
tivitatea dumneavoastră şi să înfăp
tuiţi cu cît mai bune rezultate pro
gramul Partidului Comunist din Cuba 
pentru dezvoltarea socialistă. Vă do
resc multă sănătate, multă fericire 
(Aplauze puternice, urale).

Viva la amistad entre Cuba y Ru
mania!

Viva el internacionalismo proleta- 
rio!

Trăiască muncitorii din Santiago ds 
Cuba! (Aplauze îndelungate, urale, 
ovaţii).

Ascultate cu deosebită atenţie, cu- 
vîntările celor doi conducători sini 
subliniate în repetate rînduri cu
aplauze, urări şi ovaţii.

După ce secretarul general al parti
dului nostru îşi termină cuvîntarea, 
tovarăşul Fidel Castro se apropie de 
el şi îi strîngc mina, cei doi condu
cători se îmbrăţişează.

Mitingul ia sfîrşit în aceeaşi at
mosferă de vibrant entuziasm prin 
intonarea acordurilor Internaţionalei.

In cursul aceleiaşi după-amieze, to
varăşul Nicolae Ceauşescu şi tovarăşa 
Elena Ceauşescu, însoţiţi de tovarăşul 
Fidel Castro, s-au înapoiat Cu avionul 
la Havana.

Intîlnire

Decepţie
Vineri seara, tovarăşul Nicolae 

Ceauşescu, secretar general al Parti
dului Comunist Român, preşedintele 
Consiliului de Stat şi tovarăşa Elena 
Ceauşescu au oferit o recepţie în o- 
noarea conducătorilor de partid şi de 
stat ai Republicii Cuba.

La recepţie au participat tovarăşii 
Fidel Castro, Osvaldo Dortieos Tor
rado, precum şi alţi conducători de 
partid şi de stat cubanezi.

Au fost de faţă membrii delegaţiei

de partid şi guvernamentale române.
Au participat, de asemenea perso

nalităţi marcante ale vieţii politie;, 
culturale şi ştiinţifice din Havana, con
ducătorii unor instituţii centrale şi 
organizaţii obşteşti, precum şi şefii 
misiunilor diplomatice acreditaţi în 
Cuba.

sferă
nie.

Recepţia s-a desfăşurat într-o atmo- 
;ră tovărăşească, de r-1J5 priete-

Vineri seara, tovarăşul Nicola» 
Ceauşescu, secretar general al Parti
dului Comunist Român, preşedint?;l« 
Consiliului de Stat, şi tovarăşa Elena 
Ceauşescu, s-au întâlnit îm saloanel» 
Ambasadei Republicii Socialista Româ
nia la Havana cu diplomaţii şi cetă
ţenii români care îşi desfăşoară acti
vitatea în Cuba. Tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu s-a întreţinut cordial cu cei 
prezenţi, recomandîndu-le să-şi inten
sifice eforturile pentru realizarea în 
condiţii cit mai bune a sarcinilor ca 
le-au fost încredinţate pentru ttrîn- 
gerea şi dezvoltarea legăturilor da 
prietenie şi colaborare dintre Româ
nia şi Cuba.

la  inaugurarea şcolii „Republica Socialistă România"
După înapoierea la Havana, din 

provincia Oriente, în cursul după-a- 
miezii de vineri, tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu şi tovarăşa Elena Ceauşescu, 
însoţiţi de tovarăşul Fid;l Castro şi de 
alţi conducători de partid şi de stat 
cubanezi, au sosit la bordul unui eli
copter în localitatea Pueblo de Alqui- 
zar, aflată în regiunea Ariguanabu, !a 
o distanţă de 30 km de capitala Cuibei.

Aici, în peisajul luxuriant al pămîn- 
tului cuban, a fost durată construcţia 
modernă a unei şcoli-internat în care 
vor învăţa elevi din această regiune a 
Cubei, precum şi din regiunile înve
cinate Marianao şi Ariqua. Şcoala,

prin însăşi structura construcţiei sale 
şi loturile de pămînt cc-i sínt alocate, 
şi-a propus să asigur; un proces de în- 
văţămînr strîns legat de sarcinile 
imediate ale producţiei, să sădească 
deopotrivă în rîndul tineretului pasiu
nea pentru studiu şi munca pămîntu- 
lui.

La sosirea oaspeţilor, sute de elevi 
aflaţi în faţa şcolii aclamă îndelung, 
flutură steguleţe româneşti şi cuba
neze, eşarfe tricolore. Pe frontispiciul 
clădirii elevii au înscris urări de bun 
venit adresate solilor poporului ro
mân, pentru prietenia frăţească în tr; 
Cuba şi România.

Are loc o scurtă vizită în sălile de 
curs, laboratoare, dormitoare, unde 
oaspeţii se întreţin cu cadre didactice, 
cu elevi, se fotografiază în mijlocul 
lor.

In curtea şcolii are loc apoi tin ma
re miting la care participă toţi ele
vii şi cadrele didactice, părinţii copii
lor, invitaţi din localitate şi împreju
rimi.

In aplauzele entuziaste ale celor pre
zenţi, directoarea şcolii, tînăra profe
soară Gilda Glenda Azoy, anunţă ho- 
tärirta de a se atribui şcolii numele 
de „Şcoala Republica Socialistă Ro-

„Este o mare onoare pentru noi — 
subliniază ea — sa inaugurăm astăzi 
noua şcoală ce va purta un num* 
scump şi drag nouă tuturor — acela al 
Republicii Socialiste Roimânia. A- 
ceastă bucurie este cu a tît mai mar» 
cu cît inaugurarea ei are loc în  pre
zenţa delegaţiei la nivel înalt- a Ro
mâniei socialiste, avînd în frunte p* 
conducătorul încercat al acestei ţări, 
tovarăşul Nicolae Ceauşescu, secreta
rul general al Partidului Comunist 
Român.

Iau apoi cuvîntul tovarăşii Firi ei
Castro şi Nicolae Ceauşescu.

Cuvîntul tovarăşului
tlDH  CASTRO

Stimate tovarăşe Ceauşescu, stimaţi 
membri ai delegaţiei de partid şi de 
stat din România,

Stimaţi părinţi, profesori, elevi şi 
muncitori,

Astăzi sîntem angrenaţi fntr-o ade
vărată competiţie olimpică pentru a 
putea realiza maximum din progra
mul vizitei în minimum de timp. Toc
mai am sosit de la Santiago de Cuba, 
şi imediat o; a aterizat avionul, cînd 
motoarele încă mai mergeau, ne-am 
urcat într-un elioopter, pentru a a- 
junge pînă aici. De aici trebuie să 
plecăm repede, pentru că delegaţia 
mai are încă o parte din program de 
îndeplinit. De aceea, această inaugu
rare va fi deosebit de scurtă, poate 
cea mai scurtă dintre coate: nu vor 
fi manifestări culturale, iar discursu
rile vor fi deosebit de scurte.

De fapt, cursurile vor începe luni. 
în această zi, numeroase şcoli de acest 
ţip, precum şi şcolile politehnice si 
institutele tehnologice îşi vor deschide 
porţile pentru un nou an de învăţă. 
mSnt, în «cest «« ne-am hotărît să

construim peste 150 de şcoli cum este 
aceasta, în cadrul diverselor forme de 
învăţământ.

Ne-am hotărît să acordăm acestei 
şcoli nu mei« Republicii Socialiste Ro
mânia, deoarece şcolile de acest gen 
poartă numele ţărilor prietene şi ale 
eroilor naţionali şi internaţionali care 
şi-au jertfit viaţa pentru cauza ţă
rii, revoluţiei, independenţei, socialis
mului, pecum şi revoluţiei pe arena 
mondială.

Totuşi, pentru noi are o importan
ţă deosebită faptul că tovarăşul secre
tar general al Partidului Comunist Ro
mân, preşedinte al Consiliului de Stat 
din această ţară frăţească, precum şi 
membrii delegaţiei române au posibi
litatea să fie aici prezenţi. Timpul era 
atît de scurt incit, la început, părea 
imposibil. In orice caz, noi ne-am 
ambiţionat ca şi tovarăşii din ministe
rul de resort, precum şi cei din con
strucţiile de locuinţe, cu toţii, să gră
bim ridicarea acestei şcoli — ea de 
altfel şi părinţii, elevii şi profesorii

(Continuare în pag, * IV-a) '

Cuvîntul tovarăşului
n u  e m u

Stimate tovarăşe Castro,
Stimaţi tovarăşi din conducerea de 

partid şi de stat a Republicii Cuba, 
Stimaţi tovarăşi profesori, părinţi şi 

muncitori,
Dragi prieteni elevi,
Aş dori să încep prin a mulţumi 

Comitetului Central al Partidului Co
munist din Cuba, guvernului, tovară
şului Fidel Castro jsentru că au ho- 
tărît, cu prilejul vizitei delegaţiei 
noastre de partid şi guvernamentale 
în Republica Cuba, să acorde şcolii 
dumneavoastră numele de „Republica 
Socialistă România".

Am vizitat în treacăt un laborator, 
un dormitor, am admirat clădirea 
aceasta minunată. Sînteţi acum la în
ceputul şcolii propriu-zise. După cite 
îmi dau seama, condiţiile create sínt 
minunate. Programul şi orientarea 
desfăşurării învăţămîntului pornesc de 
la necesitatea de a îmbina în mod ar
monios studiul cu producţia, îmbinare 
fără de care nu poate fi făurit omul 
nou al societăţii socialiste.

Există deci toate condiţiile «e şeoal» 
dumneavoastră fî~*i dfitfiio&r* esrivi»

tatea cît mai bine. Aveţi eadre mi
nunate, aveţi un tineret minunat, plin 
de entuziasm. Deşi ne-am întîlnit doar 
de cîteva minute, se poate citi pe 
chipurile fiecăruia din dumneavoastră 
dorinţa de a vă însuşi cunoştinţele 
ştiinţei şi culturii, de a învăţa pentru 
a vă putea aduce mîine contribuţia 
la dezvoltarea Cubei socialiste.

Tineretul, voi dragi prieteni, care 
începeţi astăzi şcoala, aveţi în faţă 
un viitor minunat. Succesele obţinute 
de Cuba în construcţia socialistă, pro
gresele în dezvoltarea industriei, agri
culturii, în ridicarea nivelului cultu
ral şi a bunăstării poporului deschid 
r.oi perspective minunate. Toate aces
tea se înfăptuiesc prin munca entu
ziastă a întregului popor cubanez, sub 
conducerea partidului său comunist.

Apreciem mult to t ceea ce am pu
tu t vedea în aceste zile din roadele 
muncii entuziaste ale poporului din 
Cuba. Am convingerea că to t ceea 
ee îri propune să realizez« Partidul

(Ce* anuar*
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Cnvintul tovarăşului
FIDEL CASTRO

Ciivintul tovarăşului
U M  CEAIISESCU
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oare au dori» acest luer.u —, reuşitul 
pîftă la urma să ducem la bun sfârşit 
totul. Inaugurarea acestei şcoli, care 
poartă aumdle Republicii Socialiste 
România, va fi un act scurt dar fru
mos, în prezenţa celei mai înalte, con
duceri din România,

La aceasta şcoală — pe care .am pu
tu t sa o admirăm di* elicopter — a- 
vem o Kiinunată plantaţie de bana
nieri. Colectivul şcolii va lucra 500 de 
hectare de bananieri pentru aprovizio
narea oraşului Havana, «plicind în a- 
«rst fel principiul îmbinării studiului 
cu munca productivă. Sintern deose
bit de satisfăcuţi constatând succesul 
obţinut de această instituţie' revoluţio- 
*ară îş  ceea ce priveşte rezultatele pe 
care le-a avut promovarea în anul 
trecut. Şcolile secundare rurale cu in
ternat au laalizat un procent de 95,6 
la sută de promovare, apreciat ca muit 
superior rezultatelor medii obţinute 
in decursul istoriei; este cel mai »aalt 
indice academic pe care l-am realizat 
vreodată în  ţara noastră.

Anul trecut au funcţionat 54 de 
şcoli de acest tip. In anul acesta, vom 
avea peste 130 de asemenea şcoli. 
65 000 de elevi sîat cuprinşi în acest 
sistem educaţional, fără a include pe 
elavii şco’liler politehnice şi pe cei ai 
institutelor tehnologic?. Admirăm dis
ciplina pe care au manifestat-o elevii 
noştri în  aceste momente, deşi ştim 
ca Cursul abia a început. Astăzi este 
prima zi de ctlrs, şi elevii s-au com
portat d® parcă ar fi deja elevi vete
rani.

Intrând într-o şcoală de acest tip, 
elevii noştri primesc o nouă categoric 
în cadrul revoluţiei: devin studenţi- 
mumcitOri. De aceea nu ne îndoim de
loc de jezultatele pe oare le va da 
această şcoală, de rezultatele, care vor 
fi atinse.

Exprimăm tinerilor urinaşi ai lui 
Gamiio Cienfueg-os şi Che Guevara, 
membrilor brigăzii eair® a construit a- 
ecastă şcoală, profunda noastră recu* | 
moştinţă şi îi îndemnăm sa continue j 
munca, de fiecare dată cu o mai bu
nă organizare, cu mai multă eficienţă, ; 
mai multă productivitate, mai mult i 
interes, construind noi şcoli ca aceas- ■ 
ta. Pariaţilor le cerem să vegheze pen- |  
tru interesul copiilor lor. în ceea ce > 
priveşte studiul şi să colaboreze cu | 
şcoala pentru ca elevii să devină oa
meni compleţi.

Profesorilor le exprimăm speranţa I 
noastră că vor face maximum de j 
efort pentru ca această şcoală să fie 
o scoală fruntaşă. Elevilor le cerem j 
să depună, atît în procesul de îavă- j 
ţămînt, cît şi în procesul muncii, în- 1 
treaga lor energie şi interes, luîndu-se 1 
ia întrecere cu cele mai bune şcoli din , 
ţară.

Aceasta şcoală poartă numele Repu- i 
bli-cîi Socialiste România tocmai pentru 1 
faptul că exprimă interesul şi eforru- j 
rile pe care ambele popoare Ie de- f 
pun, pe care ambele partide le pro
movează pentru a strînge relaţiile şi 
a coopera larg în interesul reciproc al 
celor două ţări.

Aceasta înseamnă o responsabilitate 
importantă pentru dumneavoastră, 
pentru că reprezentaţi pe apărătorii a- 
cestui simbol şi ai acestei prietenii. Si 
pentru că noi dorim ca această şcoală 
care poartă numele de Republica So
cialistă România să fie printre prime
le în ce#e cc priveşte rezultatele Ia 
învăţătură, vă cerem să ştiţi să fiţi 
demni de numele pe care îl are aceas
tă şcoală.

Va mulţumesc tuturora.

Trăiască prietenia dintre popoarele 
Cubei, şi României! (Aplauze).

Trăiască noua şcoală secundara, Re
publica Socialistă România! (Aplauee).

Patria o rnuerte!

Venceremos! (Aplauze).

(ISrmare din pag, a IlI-a)

Comunist din Cuba va fi înfăptuit 
da poporul cubanez care urmează cu 
încredere partidul său.

Sínt desigur foarte bucuros că şcoala 
dumneavoastră va purta numele »Re
publica Socialistă România“. Sper, sti
maţi profesori şi dragi elevi, că îm
preună veţi acţiona în aşa fel îneît 
să obţineţi cele mai bune rezultate, 
iar noi, în România, să putem fi 
mîndri de viitorii constructori ai so
cialismului , în Cuba care au învăţat 
în „Şcoala Republica Socialistă Ro
mânia“.

însăşi acordarea acestui nume şcolii 
constituie o expresie a bunelor relaţii 
dintre partidele şi popoarele noastre, 
ilustrează dorinţa de a dezvolta a- 
ceastă colaborare, de a întări solidari
tatea popoarelor român şi cubanez şi 
totodată solidaritatea cu toate ţările 
socialiste, cu toate popoarele care 
luptă împotriva imperialismului şi co
lonialismului, pentru o viaţă liberă şi 
independente. Iată de ce numele_ şcolii 
dumneavoastră simbolizează prietenia 
şi solidaritatea dintre poporul român 
şi poporul cubanez.

Aş dori să exprim convingerea că 
între şcoala dumneavoastră şi o şcoală 
similară din România sc vor stabili 
relaţii de colaborare, sc vor_ r.ealiza 
schimburi de profesori şi elevi, astfel 
ca încă de pe băncile şcolii să se lege

Cuvântările celor doi conducători de 
partid şi de stat sínt îndelung aplau
date, se aclamă pentru prietenia ro- 
mâno-cubaneză, sínt scandate numele 
celor două ţări socialiste frăţeşti, ale 
conducătorilor lor. Tovarăşa Elena 
Ceauşescu îmbrăţişează la despărţire 
pe tânăra directoare.

Pe prima pagină a cărţii de onoare 
a şcolii, tovarăşii Nicolae Ceauşescu 
şi Elena Ceauşescu semnează: „Am 
participat cu multă, bucurie la solem
nitatea şoolii noi care se va numi, în- 
cţpînd de astăzi „Republica Socialistă 
România“, ca o expresie a  cooperării 
frăţeşti ce există între România şi 
Cuba.

Ne-a făcut o plăcută Impresie mo
dul de organizare a şcolii, programele

o colaborare trainica între tinerii ţă
rilor noastre, între cei care mâine vor 
trebui să ducă mai departe construc
ţia vieţii noi în ţările noastre.

Vă mărturisesc că am fost luaţi 
puţm prin surprindere, de-abia ieri to
varăşul Fidel Castro mi-a vorbit des
pre această solemnitate. Mă gîndesc 
însă ca, reîmtorşi acasă, să trimitem 
şcolii dumneavoastră un laborator de 
fizica sau de chimie, în înţelegere cu 
conducerea şcolii, precum şi cite ceva 
din literatura^ şi din lucrările ştiinţi
fice româneşti pentru biblioteci, as*- 
fel incit în şcoala dumneavoastră sa 
aibă loc şi o cunoaştere mai bună a 
României, care să contribuie la dez
voltarea colaborării dintre România şi 
Cuba.

Deoarece, după cum a spus şi to
varăşul Fidel Castro, timpul este foarte 
limitat, doresc să închei, urîndu-vă 
din toată inima mult succes în acti
vitatea dumneavoastră, spor la învă
ţătură tuturor elevilor.

Să învăţaţi, să urmaţi partidul, să 
vă devotaţi construcţiei socialiste, lup
tei pentru cauza progresului, a revo
luţiei, luptei pentru socialîsţn, pentru 
pace şi colaborare între toate popoa
rele.

Viva la amistad entre los pueblos 
rumano y cubano!

Multă sănătate şi multă fericire!

sale care îmbină în mod ferici» cu
noştinţele teoretice cu activităţile 
practice, care cultivă patriotismul, tra
diţiile revoluţionare, mt'ernaiţonalis- 
mul socialist, prietenia între popoare, 
dragostea de munca şi progres.

Urăm profesorilor şi elevilor să se 
bucure de fericire, sănătate, şi multe 
succese, să întărească prin munca lor 
creatoare prietenia româno-cubaneză“.

Reportajul vizitei a fost realizat de: 

ION CÂRJE 

MIRCEA MOARCĂŞ 

ROMULUS CÄPLESCU 

MIHAI FABIAN
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Să folosim numai săminţă 
selectată

Şcoala şi activitatea 
tehnico-productivă

(Wrmare ifis pag. W

deţeană a agriculturii a luat măsura 
de a se «sigura necesarul de materni 
saminccr din a lte , judeţe. Unităţile 
care au reţinui» seminţe din producţie 
proprie au sarcina de mare răspun
dere de a  întreprinde măsuri eficiente 
pentru condiţionarea acestora, folosin- 
du-se Ia selectare sitele inferioare, cu 
dimensiunile ochiurifor de 2,5 mm, cu 
reglarea unui debit mediu pentru eli
minarea seminţelor de buruiană, şi a 
boabelor mărunte şi şiştevite care au 
şi c*î oiaî mare atac de boli. Este 
necesar ca lucrarea de selectare să fie 
efectuată de două ori, evitîndu-se în 
acest fel înciagerea masei dc seminţe 
din cauza procentului ridicat de umi
ditate. Această acţiune se impune a 
ft încheiată îu timpul cel mai scurt.

O atenţie deosebită trebuie să se 
acorde depozitării seminţelor. Pînă la 
î «sămînţare, acestea vor fi păstrate în 
magazii corespunzătoare, pe soiuri şi 
categorii biologice, iar loturile cu pro- 
csnt ridica» de umiditate vor fi aeri
site prin lopătat'?. Toata loturile de 
seminţe se ter, a fi verificate în ve
derea stabilirii indicilor de valoare cul
turală, Î»  «cws scop specialiştii dia

unităţi vor ridica, în prezenţa pre
şedinţilor consiliilor intercooperatiste 
sau a delegaţilor Inspectoratului pen
tru calitatea seminţelor, probe din lo
turile condiţionate, care să fie trimise 
la analiză cît mai urgent. Mai sínt 
de ridicat asemenea probe din 15 uni
tăţi cooperatiste.

Peremi combaterea bolilor la grîu, 
cum ar fi mătura ci fuzarioza, care 
au fost semnalate în toate loturile în 
procent destul de ridicat, seminţele 
vor fi tratate în mod obligatoriu cú 
substanţe antimălurice. Această opera
ţiune se va face în betoniere sau por- 
zolatoare, evitîndu-se utilizarea altor 
mijloace. La tratarea materialului se- 
miriccr se va insista îndeosebi asupra 
calităţii lucrării, în -cnsul că antimă- 
luricul să îmbrace complet bobul pen
tru a avea efectul scontat. Seminţele' 
vor fi tratate cu maximum 2—3 zile 
înainte de însămînţarc, deoarece peste 
această limită boabele îşi pierd ger
minaţia.

Factorii de răspundere din toate 
unităţile agricole trebuie să vegheze 
pentru ca im sol să ajungă numai să
mânţă de cea mai bună calitate, asi- 
gurîndu-se astfel obţinerea unor pro
ducţii sporite în anul viitor.

Printre obiectivele de bază care tre
buie înfăptuite, Plenara Comitetului 
Central al Partidului Comunist Ro
mân din 18—19 iunie 1973 a prevăzut 
pregătirea tineretului din toate gra
dele dc învăţămint pentru viaţă, pen
tru muncă, pe* tru activităţi social» 
utile, pentru a deveni participant ac
tiv Ia opera de construire a socialis
mului şi comunismului în patria noas
tră. In lumina acestui obiectiv, în ju
deţul Sibiu se desfăşoară o amplă 
muncă organizatorică pentru a crea 
Cadrul optim pregătirii tuturor şcola
rilor în vederea integrării lor rapidbe 
în activitatea dc producţie şi socială.

Pe lingă faptul că s-a .m ărit. numă
rul liceelor de specialitate, care asi
gura o pregătire politehnică de bază, 
sc urmăreşte ca în şcolile şi liceele 
de cultură generală (reale şi umane) 
fiecare elev să se pregătească într-un 
domeniu de activitate productivă. De 
pildă, în anul de învăţămint 1972— 
1973 peste 11 000 de elevi din şcqlile 
de cultură generală (clasele V—1X) şi 
din liceele dc cultură generală au ac
tivat în cadrul atelierelor Şcolare; 
aproximativ 3 000 de elevi au desfă
şurat activităţi tehnico-productive _ în 
cadrul unor întreprinderi industriale 
şi a cooperaţiilor meşteşugăreşti _iar 
aproape 20 000 de elevi şi-au realiza» 
instruirea, prevăzută de program-a şco
lară, în agricultură.

Evaluate activităţile tehnico-produc
tive din amţl şcolar 1972—73 se ri
dică la suma de 1 120 051 lei.

Şcolile generale nr. 1 şi 2 din^ Si
biu ca si multe alte şcoli au obţinut 
beneficii de peste 10 000 lei fiecare. 
Liceul „Gheorghe Eazăr“ din Sibiu a 
realizat 33 000 Iei numai din activi
tăţile tehnico-productive_ de la atelie
rele dc lăcătuşarie şi croitorie.

De asemenea, mai bine organizate^ la 
liceele şi şcolile generale din Mediaş, 
veniturile au fost cu mult mai sub
stanţiale. In atelierele şcolare bine do
tate s-au realizat diferite repere, piese 
comandate de întreprinderi, în alte 
ateliere şcolare s-au realizat obiecte 
artizanale cáré au fost valorificate, 

-precum şi materiale necesare pentru 
înfrumuseţarea şcolii.

Iată o cale care a înlesnit însăşi 
acţiunea de înzestrare, de autodotaic 
a atelierelor, laboratoarelor, a ferme- 
lor-şcoală cu maşini şi unelte diverse, 
care să .asigure condiţii optime pentru 
formarea deprinderilor practico ale 
elevilor. Cu toate acestea considerăm 
că nu în suficientă măsură atelierele 
şcolare existente în prezent oferă po
sibilitatea însuşirii cunoştinţelor ţeh- 
nico-profesionale cît mai diversificat, 
în şcolile de cultura generală din ;u- 
deţul Sibiu există 66 de ateliere pen
tru prelucrare metal, 10 ateliere de 
electronică, 52 de ateliere tîmplarie, 
83 ateliere croitorie-gospodăric, 12 ţe- 
sătorie-tricotajc şi altele.

Faptul că cele mai puţine ateliere 
aparţin ramurii electrotehnice nu este 
deloc îmbucurător. Tmínd Cont că 
electrotehnica este o ramură care va 
ocupa un Ioc principal în viitorul 
economiei noastre, considerăm că în- 
văţămîntul ar trebui să instruiască de 
pe acum cadrele necesare în acest do
meniu.

De asemenea, în prag de .nou an 
şcolar, se constată că nu s-au extins 
şi nu s-au perfecţionat suficient ac
tualele forme de patronare a şcolilor 
generale şi liceelor de către întreprin
deri. Conducerile unor întreprinderi 
răspund cu întârziere solicitărilor din 
partea şcolilor. Există şi conduceri ale 
unor şcoli care nu apelează, nu ţin 
o legătură in acest sens cu întreprin
derile.

A lost insuficient generalizată expe
rienţa municipiului Mediaş, care a ob
ţinut cele mai bune rezultate în asi
gurarea bazei materiale pentru pre
gătirea tehnico-materială a elevilor.

Dacă în unele şcoli elevii n-au avut 
încă posibilităţi de instruire în ate
lierele şcolare, aceasta se putea face 
foarte bine în unele secţii ale între
prinderii care patronează şcoala. în 
această situaţie însă elevii nu trebuie 
să efectueze doar operaţiuni auxiliare 
ci să li se asigure locuri de muncă 
individuale.

Există, de asemenea, ateliere şcolare 
spaţioase care nu sínt folosite decât o 
zi sau două pe săptămînă. Considerăm 
că e foarte bună iniţiativa unor şcoli 
apropiate de a organiza ateliere co
mune, sporind astfel posibilitatea di
versificării lor şi folosirea eficientă a 
spaţiului, maşinilor şi uneltelor.

Se motivează că în mediul rural 
majoritatea elevilor au lucrat în agri
cultură deoarece atelierele se înfiin
ţează mai greu. Or, perspectiva muncii 
în agricultură este cea a continuei 
dezvoltări a mecanizării şi automati
zării. Nu este oare in interesul I.A.S.- 
urilor, S.M.A.-urilor şi C.A.P.-urilor 
să-şi atragă, să-şi pregătească cadrele 
viitoare? Credem că o mai bună con
lucrare între şcoli şi unităţile econo
mice existente în mediul rural ar da 
rezultate asemănătoare celor din me
diul urban. Este inexplicabil de cc în 
25 de şcoli din mediul rural nu se 
poate încă vorbi de ateliere. Credem 
că Inspectoratul şcolar al judeţului 
Sibiu are datoria şi posibilitatea să 
ajute mai mult şcolile care nu sínt 
încă în măsură să asigure cadrul ma
terial şi organizatoric pentru buna 
desfăşurare a activităţii tehnico-pro
ductive a elevilor.

DUMITRU GEMENEL
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t i ,  iar eel al productivităţii mua- 
i de 102,1 la sută.

■  Realizări deosebite s-au înre- 
strat şi la întreprinderea viei şi 
inului din Sibiu. Colectivul de 
uincă de aici s-a străduit să satis- 
,că în orice moment necesităţile 
imerţuliîi. Ca urmare, 6arcinil® do 
lan aferente celor 8 luni din a- 
:st an au fost în  mod subsum
ai djfsăşite. La producţia _ marfă, 
dnăoară, s-au produs suplimentar 
luturi naturale, spirtoase şi _ape- 
itive în valoare de 7,5 milioaas 
ii.
Luna august a constituit şi pen- 

ru acest colectiv o lună de vârf
i ce priveşte realizările. Proporţia 
ideplinirii sarcinilor de plan este 
difieatoare în acest ssns._ 117,2 .la 
ută la valoarea producţiei globa- 
e, 119,2 k  suta la valoarea pro» 
iucţîcî marfă. .

Toate aceste frumoase realiza» 
írt îl rodul activităţii fructuoase

desfăşurate de toate secţiile între
prinderii, k  care şi-au adus< un plus 
de contribuţie secţia do_ bitter, de 
vin şi secţia de producţie din Me
diaş. Există deci toate condiţiile 
ca 'şi acel angajament anual îmbu
nătăţit, realizat .pînă în prezent în 
proporţie de 150 la sută să fie şi 
mai substanţial depăşit.

H  Cunoscuta întreprindere „Fi
rul roşu“ din Tălmaciu se prezintă 
cu un bilanţ bogat la finele lunii 
august. întrecerea socialistă^ desfă
şurată aici a creat condiţiile în
deplinirii şi depăşirii sarcinilor _ de 
plan, atît pe luna august cît şi pe 
întreaga perioadă a celor 8 luni 
din anul curent. Depăşirile sin» e- 
valuate la aproape 4,8 milioane iei 
la valoarea producţiei marfă,^con
cretizată fizic, printre altele, în 51 
tone fire tip bumbac şi 10 tone 
aţă de cusut, din care numai în 
luna august , s-au realizat 1,4 mi
lioane lei Ia valoarea producţiei 
marfă, 12 tone la fire tip bumbac 
şi 3 tone la aţă de cusut.
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Rezultate bune...Programul

LUNI, 3 SEPTEMBRIE

17,30 — Curs de limbă franceză 
Recapitulare (7). 18,00 —- Telex. 18,05
— La ordinea zilei. Azi, judeţul Ti
miş. 18,20 ■— Căminul. 19,00 — Ecra
nul. 19,20 —- 1001 de seri. 19,30 — 
Telejurnal. Cincinalul înainte de ter
men •— 1973, an hotărâtor. 20,00 — 
Cîntecul săptămânii, O ramură spre 
cer — muzica: Radu Şerban. 20,05
— Emisiune de ştiinţă. Congresul in
ternaţional de vulcanologie. 20,45 — 
Revista literar-artistică T.V. 21,25 —• 
Roman foileton: Vinul Roşu (II). 22,05
— Film documentar. San Marino,
22.20 — 24 de u,8.

MARTI, 4 SEPTEMBRIE

9.00 — Teleşcoala. 10,00 — Telex.
10.05 — Teleenciclopedia (reluare).
10,45 — Cîntece din Mehedinţi —_ cu 
Angelica Stoican. 11,00 — Telecine- 
mateca pentru copii (reluare). Moar
tea lui Joe indianul. 12,20 — Auto
g ra fe ...  autografe. 12,50 — _ 52 de 
iniţiative în 52 de săptămîni. 13,00
— Telejurnal. 16,30—17,00 — Sosi
rea din etapa a IV-a a „Turului ci
clist al României". Transmisiune di
rectă de la Cluj. 17,30 — Curs de 
limbă rusă. Recapitulare (8). 18,00 —• 
Telex.. 18,05 — Avanpremieră. 18,10
— Steaua Polară. Mecanizatori agri
coli. 18,40 — Ai IX-lea Festival de 
folclor de pe litoral. Selecţiuni din 
spectacolul prezentat de judeţul Gorj.
19.15 — Publicitate. 19,20 — 1001 de 
seri. 19,30 — Telejurnal. Cincinalul 
înainte de termen — 1973, an hotărâ
tor. 20,00 — Cîntecul săptămînii: O 
ramură spre/.cer. Muzica Radu Şer- 
ban, 20,05 — Universitatea T.V. 20,45
— Seară de teatru: Micul Eyolf — 
de H. Ibsen. 22,25 — 24 de ore.

MIERCURI, 5 SEPTEMBRIE

9.00 — Curs de limbă engleză. Re
capitulare (9). 9.30 — Parada sportu
rilor. 10,00 — Telex. 10,05 — Avan
premieră. 10,10 — Şoferi de cursă 
lungă. 10,30 — Selecţiuni din „Albu
mul duminical*. 11,10 — La ordinea 
zilei. Azi, judeţul Timiş, 11,25 — 
Film serial: Marea iubire a lui Bal
zac. Ultimul episod. 12.20 — Revista 
literar-artistică T.V. (reluare). 13,00 — 
Telejurnal. 17,30 — Curs de limbă 
germană. Recapitulare (9). 18,00 —
Telex. 18,05 — Tragerea pronoexpres.
18.15 — Întrebări şi răspunsuri. 18,45
— Caracas — capitala Venezuelei.
19.00 — Timp şi anotimp în agricul
tură. 19,20 — 1001 de seri. Cavalerul 
Floricică şi scutierul său (IV). 19,30 
—-  Telejurnal. Cincinalul înainte de 
termen. 1973 — an hotărîtor. 20,00
— Cîntecul săptămînii: O ramură 
spre cer.- Muzica — Radu Şerban.
20.05 — Teleobiectiv. 20,25 —- Publi
citate. 20,30 — Teiecinemateca — 
Ciclul John Ford: Plugul şi stelele.
21.50 — Interpretul preferat: Ileana 
Sărăroiu. 22,00 — 24 de ore.

JOI, 6 SEPTEMBRIE

9.00 — Curs de limbă franceză. Re
capitulare (8). 9,30 — Prietenii lui 
Aşchiuţă. Croitoraşul cel viteaz (I).
10.00 — Telex. 10,05 —- Steaua po
lară. 10;35 — „Mahmudia". 10,50 — 
Reportaj T.V, (reluare). Poarta Săla
jului. 11,10 — Teiecinemateca (relua
re). Ciclul John Ford — „Plugul şi 
stelele“. 12.30 —■ Melodii Populare 
cu María Păunescu (reluare). 12,40 — 
Teleobiectiv, 13,C0 — Telejurnal. 17,30 
Emisiune în limba maghiară. 18,30 —• 
Telex. 18,35 •— Avanpremieră. 18,40
— Muzica. 19,00 — Artă plastică.
19.15 — Publicitate. 19,20 — 1001 
de . seri. 19,30 — Telejurnal. Cincina
lul înainte de termen. 1973 — an ho
tărîtor. 20,00 — Cîntecul săptămînii. 
O ramură spre cer. 20,05 — Seară 
pentru rinerer. 22,00 — 24 de ore. 
Din ţările socialiste. 22,40 — Lumea 
de mîine.

VINERI. 7 SEPTEMBRIE

9.00 — Curs de limba rusă. Recapi
tulare (9). 9,30 — O viaţă pentru o 
idee (reluare). Daniel Danielopolu.
10.00 — T'îlex. 10,05 — Avanpremie
ra. 10,10 — Ansambluri folclorice. 
11,40 —• Meridiane literare (reluare).
12.00 — Tineri cântăreţi români lau
reaţi ai concursurilor internaţionale
— 1973. 12,40 — Municipalitatea
răspunde bucureşteanului. 13,00 — Te
lejurnal. 16,00—17,00 Teleşcoala. 17,30
— Curs de limba engleză.'Recapitu
lare (9). 18,00 — Telex. 18,05 — Tra
gerea Loto. 18,15 — Avanpremiera,
18.20 — Imagini din Brazilia. 18,35 — 
La. volan — emisiune pentru co*du- 
cătorii auto. 18,50 — Teleconferinţă 
de presă, 19,20 — 1001 de seri. 19,30
— Telejurnal. Cincinalul înainte de 
termen — 1973, an hotărîtor. 20,00
— Cîntecul săptămînii. 20,05 — Re
flector. 20,20 — Omul de lingă tine: 
Mecanicul de locomotivă. 20,40 — 
Film artistic — Primăvara, toamna 
şi dragostea -— cu Fernaadel. 22,15 —- 
24 de ore.

SIMBATÄ, 8 SEPTEMBRIE

9.00 — Curs da limba germană. Re
capitulare (10). 9,30 — A fost_ odată 
ca niciodată. . .  — Amintiri din co
pilăria (II). 10,00 — Telex. 10,05 — 
De vorbă cu gospodinele. 10,25 — 
Univers beethovenian (reluare). 10,50
— Roman foileton: Verişoara Bette
— reluarea primului episod. 11,30 — 
Selecţiuni din Gala lunilor. 12,20 — 
Desene animate. 12,30 — Cărţi si 
idei (reluare). 13,00 — Telejurnal. 15,00 
Fotbal. Petrolul — ITT.A. (divizia A). 
Transmisiune directa de la Ploieşti.
16,45 — Emisiune în limba germană.
18.00 — Seara televiziunii bulgare.
19.20 — 1001 de seri. Margareta. 19,30
— Telejurnal. Cincinalul înainte de 
termen — 1973, an hotărîtor. 20,00
— Cîntecul săptămînii. 20,C5 -— 52 
de iniţiative în 52 de săptămîni. 20,15
— Teleenciclopedia. 20,55 — Publici
tate. 21,00 — Film serial: Mannix.
21.50 — Seara televiziunii bulgare,
22,30 — Telejurnal. 22,40 — Săptă
mâna sportivă.

(Urmare din pag. I)

altceva decât că din partea celor ce-şi 
desfăşoară munca pe şi în jurul şantie- , 
rului — de la cel mai mic, la cel mai 
mare — există o hotărîre unanimă dc 
a face totul ca treaba să meargă bi
ne. Numai că fisurile de natură orga
nizatorică — de natură internă, cu 
alte cuviste •— sínt mult prea mari 
ca să nu „sară* în ochi celui ce vine 
pe şantier.

Este bine — şi noi nu contestăm — 
ca. succesele să constituie „capul de 
afiş“ al activităţii oricărui colectiv 
do munca. Dar nu trebuie sa uităm 
şi lipsurile. Pentru că aici sin» re
sursele care, valorificate, pot amplifi
ca realizările. Bunăoară, aşa după cum 
ne spunea maistrul loan Schoger, lipsa 
unor materiale — în special a  betoa- 
neîor care *u au sosit întotdeauna la 
timp — şi a unei macarale de tipul 
K-161 de 16 tf, necesară la ridicarea 
planşeurilor, constituie numai o par
te din cauzele care fac imposibilă da
rea în folosinţă Ia termen a grădiniţei 
şi creşei. Acum când mai sínt doar câ
teva zile pînă la 15 septembrie — cînd 
era prevăzuta terminarea acestui o- 
biectiv social — constructorul şi-a 
concentrat f o r ţe . . .  suficiente -— zice 
el — pentru realizarea lucrării pînă 
în 20 septembrie. Dar, sintern convinşi 
şi de astă dată cei care au neglijat a- 
tacarea din timp a lucrărilor vor pri

mi o lecţie a ceea ce înseamnă nein- 
cadrarea într-o activitate ritmică, con
form defalcărilor din graficele de exe
cuţie. Ce folos ca stau panourile pe 
şantier, dacă se aşteap tă... macaraua?! 
Cu toate demersurile făcute, a tît la 
conducerea întreprinderii I.C.M.J. Si
biu, cît şi 'la Centrala gazului metan 
Mediaş — care are o macara de tipul 
celei necesare şantierului — timpul 
trece, oamenii sp e ră ...

Un exemplu tipio al slabei organi
zări a muncii şi a producţiei l-am 
întâlnit în ziua investigaţiilor noastre. 
O autobasculantă a  stat de dimineaţa, 
de la ora 7,30, în depozit, pentru a 
aduce materiale — plăci de tipul
B.C.A. — pe şantier. La ora 10,30 — 
deci după trei ore, şoferul se întoar
ce pe şantier, dar cu m aşina... goală. 
Motivul: deşi în  depozit existau ma
terialele necesare, nu avea cine să le 
încarce în maşină, care pierdea ore S* 
şir, deşi era închiriată de îa I.R.T.A. 
(?!). Noroc că i-a venit şoferului ide-a 
să se întoarcă pe şantier şi să ia ca 
el doi oameni cáré sä efectueze ope- 
iraţia de încărcare.

Aşadar, neinfirmînd ca nimic rea
lizările, trebuie să arătăm că mai e» 
xistă serioase lipsuri organizatorice, 
care se cer depistate ca exigenţă şi 
eradicate. Numai astfel ee va putea 
ajunge la desfăşurarea unei activităţi 
într-adevăe pozitive, eficiente.

întreprinderea de piese auto Sibiu |
str. Sevastopol, nr. 8, telefon 2 34 90, i|

recrutează candidaţi, fete şi băieţi, în vîrstă de 15—18 |  
. ani inclusiv, absolvenţi a 8 sau 10 clase pentru sesiu- Í  
•: nea 1—10 septembrie a anului şcolar 1973/1974 în î; 
* " meseriile: -V

— strungar — curs de zi, şcoală profesională <
— strungar — ucenicie la locul de muncă I;
— termist-tratamentist — ucenicie la locul dc £

muncă. *»
înscrierile se fac pînă la data de 3 septembrie 1973 *1 

Í  inclusiv, Ia şcoala profesională, str. Sevastopol, nr. 51, :j 
j; telefon 3 28 13, pentru cursul de zi, şî Ia sediul între- J 
;; prinderii pentru ucenicie la locul de muncă. *j
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Autobaza transporturi auto Sibiu
recrutează candidaţi pentru 

ŞCOALA DE ŞOFERI PROFESIONIŞTI AIUD 
Se asigură: cazare, masă şi şcolarizare gratuită. 

C O N D IŢII: — studii minimum 4 clase elementare
— vîrsta minimă 17 ani şi 6 luni
— vîrsta maximă 35 ani.

ACTE NECESARE : — certificat medical eliberat
de policlinica C.F.R.

— copie legalizată după certîfî- 
'•« catul de naştere
— copie legalizată după certi

ficatul de studii
înscrierile se fac la sediul Autobazei Sibiu, str. Se

vastopol, nr. 12, pînă la data de 12 septembrie 1973. 
Se primesc şi femei, în aceleaşi condiţii.

Ş;VAVASVAV.V

ITrustul construcţii industria lei 
l Braşov, sta ţia  utilaj-transport, f  

secţia  Sibiu !
Í; angajează urgent: î.

— mecanici utilaj construcţii, categ. 1—4
— conducători auto pentru autobasculante 'de 5 

şi 10 tone
— vopsitori auto, categ. 3—6'.

Se asigură lucru în acord, pentru iiefamilişti ca
zare şi masă contra cost.

i i

::
Í  Informaţii la sediul secţiei, Sibiu, Şoseaua Alba ţ  
ÍJ Iulia nr. 40, sau telefon 1 32 76. \? __  3

Fabrica „Dumbrava“ !
Sibiu II

ANGAJEAZĂ: * j
— lăcătuşi cu categ. de încadrare IV—VI i
— muncitori necalificaţi pentru transporturi in- î 

terne.

S»A«®8A a  ABMBHMRAÎIAi Sibiu, Str. Octombrie roşa nr. 2. *el. nr. I 28 1 0 -  ! 80 67, i 81 83. Abonamentele se faa la oficiile poştale, factorii poştali şi difuzării din întreprinderi şl instituţii. Kiparnli întreprinderea poligrafică Sibiu —40 064


